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1 Inleiding  

Participatie is een van de speerpunten voor deze legislatuur.  
Uiteraard werd daarom voor de opmaak van het meerjarenplan gekozen voor een maximaal 
participatief traject.  

 
 
In mei en juni werden verschillende bevragingen georganiseerd. Alle inwoners van Nazareth ouder 
dan 16 kregen een uitgebreide vragenlijst in de bus. Ondernemers konden deelnemen aan een digitale 
enquête. 
Om de mening te weten van kinderen jongeren dan 16 werd samengewerkt met de jeugdraad. 
Er is een enquête afgenomen bij kinderen uit de lagere scholen van Nazareth en alle jongeren tussen 
de 12 en 15 jaar uit Nazareth zijn uitgenodigd om een aangepaste vragenlijst in te vullen.  
 
In juni en juli zijn de resultaten van de bevolkings- en ondernemersbevraging verwerkt en bekend 
gemaakt, in september en oktober volgden de resultaten van de jongeren en de lagere 
schoolbevraging. 
 
De resultaten van de schriftelijke enquêtes zijn afgetoetst tijdens de inspraaksessies ‘Zegget met 
maten’ en ‘Zegget met adviesraden’ in september en oktober  
 
Deze uitgebreide participatieve werkwijze leverde bijzonder interessante accenten op en gaf 
inhoudelijke prioriteiten aan het meerjarenplan voor de komende legislatuur. 
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2 Mei-Juni 

In de maanden mei en juni werden volgende enquêtes verspreid en 
ingevuld: 
 

2.1 ‘Zegget ne keer’-enquête 
Deze vragenlijst kwam tot stand met de hulp van alle politieke 
fracties uit de gemeenteraad. Ook inwoners, adviesraden en 
medewerkers werden hierbij betrokken.  
 
De vragenlijst is begin mei per post opgestuurd naar alle inwoners in 
Nazareth boven de 16 jaar, 9856 inwoners ontvingen deze enquête 
en konden de vragenlijst invullen en terugsturen tussen 8 mei en 12 juni 2019. Aan de van een unieke 
code per vragenlijst, hadden de inwoners ook de mogelijkheid om de enquête online in te vullen.  
 

2.2 Bevraging van de ondernemers  
Deze vragenlijst kwam tot stand met de medewerking van een tiental ondernemers uit Nazareth en met 
Econa.  
 
Alle ondernemers in Nazareth ontvingen in mei per post een uitnodiging met een unieke inlogcode om 
de vragenlijst online in te vullen. In totaal zijn 1786 uitnodigingen verstuurd. De vragenlijst kon ingevuld 
worden tussen 9 mei en 12 juni 2019.  
 

2.3 Bevraging van de jongeren  
Deze vragenlijst is gebaseerd op de grote bevolkingsbevraging en is opgemaakt in samenwerking met 
de jeugdraad.  
 
Alle jongeren tussen 12 en 15 jaar wonende in Nazareth zijn uitgenodigd om deel te nemen aan deze 
vragenlijst. In het totaal ontvingen 366 jongeren de uitnodiging om de vragenlijst online in te vullen 
tussen 13 mei en 14 juni 2019.  
 

2.4 Bevraging van de lagereschoolkinderen  
Deze vragenlijst is gebaseerd op de grote bevolkingsbevraging en is opgemaakt samen met de 
jeugdraad.  
 
Alle kinderen tussen 6 en 12 jaar uit de lagere scholen in Nazareth, zijn in de klas uitgenodigd om een 
vragenlijst in te vullen. In totaal zijn 716 kinderen hiervoor uitgenodigd. De vragenlijsten zijn ingevuld 
tussen 3 en 21 juni 2019.  
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3 Juni – juli  

In juni en juli werden de verwerkte resultaten teruggekoppeld van 
de bevolkingsbevraging en de ondernemersbevraging.  
 

3.1 Resultaten bevolkingsbevraging  
2910 van de 9856 uitgenodigde inwoners vulden de 
bevolkingsbevraging in, dit is een responsgraad van 30 %.  
 
717 exemplaren zijn online ingevuld, dit is 25 % van de ingevulde 
vragenlijsten. 2193 exemplaren zijn op papier ingevuld, wat 75% 
van de ingevulde vragenlijsten is.  
 
Daaruit besluiten we dat de resultaten van de ingevulde vragenlijsten een representatief beeld geven 
van de inwoners van Nazareth.  

 
Zie deelrapport ‘Resultaten bevolkingsbevraging’  
 

3.2 Resultaten ondernemersbevraging  
154 van de 1786 uitgenodigde ondernemers vulden de vragenlijst online in, wat een responsgraad is 
van 9%. 
Zie deelrapport ‘Ondernemen in Nazareth’  
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3.3 Resultaten open antwoorden bevolkingsbevraging 
De bevolkingsbevraging omvatte volgende open vragen:  

 Op welke plaatsen is het verkeer niet veilig en moet er iets gebeuren?  
 Op deze vraag zijn 1593 antwoorden gegeven 

 Op welke plaatsen moet het openbaar groen (parken, fiets- en wandelwegen, pleinen, 
begraafplaatsen) beter onderhouden worden?  
 Op deze vraag zijn 826 antwoorden gegeven 

 Op welke plaatsen kan de openbare netheid beter?  
 Op deze vraag zijn 825 antwoorden gegeven  

 Heb je nog opmerkingen, suggesties, ideeën over buurtwerking, communicatie, dienstverlening?  
 Op deze vraag zijn 897 antwoorden gegeven 

 
De antwoorden op deze vragen werden apart verwerkt. 
Zie deelrapport ‘Zegget ne keer – open vragen’.  
 



7 

4 September – oktober  

4.1 Resultaten jongerenbevraging  
92 van de 366 jongeren vulden de vragenlijst online in. Dit is 
een responsgraad van 25%.  
 

 
  
 
Zie deelrapport ‘Jongerenbevraging’ 
 

4.2 Resultaten lagere schoolbevraging  
570 van de 716 kinderen vulden de enquête in de klas. Dit is een responsgraad van 79%. Hieruit kan 
besloten worden dat de resultaten van deze enquête representatief beeld geven met betrekking tot de 
kinderen uit de lagere scholen van Nazareth.  
 
Zie deelrapport ‘Lagere schoolbevraging’ 
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4.3 Inspraaksessies ‘Zegget met maten’ en ‘Zegget met adviesraden’ 
In september en oktober zijn zes inspraaksessies georganiseerd: vijf regio gebonden sessies met 
inwoners en één sessie met de leden van de adviesraden.  
In het totaal waren 115 inwoners aanwezig op de inspraaksessies en 30 leden van de adviesraden.  
 

 Op de inspraaksessie in Wijk D op 19 
september 2019 waren ± 20 inwoners 
aanwezig.  

 Op de inspraaksessie in Wijk C op 25 
september 2019 waren ± 25 inwoners 
aanwezig. 

 Op de inspraaksessie in Wijk B op 26 
september waren ± 20 inwoners 
aanwezig. 

 Op de inspraaksessie in Wijk E op 2 
oktober waren ± 35 inwoners aanwezig. 

 Op de inspraaksessie in Wijk A op 3 
oktober waren ± 15 inwoners aanwezig. 

 Op de inspraaksessie ‘zegget met adviesraden’ waren 30 leden van de adviesraden aanwezig.  
 
De inspraaksessies zijn georganiseerd aan de hand van de aangegeven prioriteiten in de 
burgerenquête. Over volgende thema’s werd aan gesprekstafels samen nagedacht:  

 Veilig en sociaal:  
 Welke initiatieven zetten we op om de veiligheid te verhogen?  
 Welke sociale initiatieven zetten we op om eenzaamheid tegen te gaan?  

 Open ruimte en natuur:  
 Welke plekken zijn geschikt voor extra ‘groen’?  
 Welk soort groen wil je op deze plekken: park, speeltuin, natuurgebied, bos … ?  
 Hoe kan je deze groenzones bereiken: te voet, met de fiets …?  
 Hoe kunnen we inwoners inschakelen bij realisatie en onderhoud?  

 Mobiliteit en verkeersveiligheid: 
 Hoe maken we onze buurten  bereikbaar voor de voetganger, de fietser en de auto?  
 Helft van bewoners wil verder parkeren ten voordele van veiligheid en comfort van 

voetganger en fietser.  
Hoe maken we dit concreet in onze schoolomgevingen?  

 Wijkgericht werken: 5 wijken: dit onderwerp werd met de volledige groep besproken. 
 Is dit een goede wijkopdeling? 
 Hoe pakken we een wijkwerking concreet aan: wijkraden, wijkoverleg, wijkbudget?  
 Een naam voor jouw wijk?  
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5 Oktober – december  

5.1 Resultaten inspraaksessies  
Na de inspraaksessies, zijn de resultaten van de sessies verwerkt.  
 
Zie deelrapporten ‘Zegget met maten’ en ‘Zegget met 
adviesraden’ 
 

5.2 Implementatie meerjarenplan  
Alle resultaten van de eerder besproken bevragingen en 
inspraaksessies, zijn meegenomen bij de opmaak van het 
meerjarenplan.  
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Bi j lagen 
 

1. Resultaten bevolkingsbevraging 
2. Resultaten ondernemerspeiling 
3. Resultaten open vragen bevolkingsbevraging 
4. Resultaten jongerenbevraging 
5. Resultaten lagere schoolbevraging 
6. Resultaten zegget met maten 
7. Resultaten zegget met adviesraden 



Resultaten
bevolkingsbevraging
Gemeente Nazareth

Gemeenteraad

3 juli 2019



CONTEXT EN 
METHODE

RESULTATEN PRIORITEIT

2
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Grootschalige bevolkingsbevraging in het kader van de opmaak van het meerjarenplan 2020-2025

Vragenlijst kwam tot stand op basis van input diverse doelgroepen:

Adviesraden

Medewerkers

Inwoners

Alle inwoners van 16 jaar en ouder werden opgeroepen om deel te nemen.

Veldwerk: 8 mei ’19 – 12 juni ‘19

Unieke inlogcode

Context
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Communicatiecampagne
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Gemixte methode: papier en online

Totale netto-respons 2910 exemplaren 

Foutenmarge: 1,53 % / betrouwbaarheidsniveau: 95%

Totaal terug gestuurde omslagen (papier): 2205 ex.

12 niet ingevuld

PapierOnline

n = 717 (25%) n = 2193 (75%)

Totale responsgraad = 30%

Methode en respons



4% 5%

11%

15%

18%

21%

17%

5%
5%

16 - 19 jaar 20 - 24 jaar 25 - 34 jaar

35 - 44 jaar 45 - 54 jaar 55 - 64 jaar

65 – 74 jaar 75 – 79 jaar 80 jaar en ouder

6

47% 53%47% 53%

53% 47%

Samenstelling steekproef

Geslacht Leeftijd

Totale steekproef: n=2910
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Woonplaats

Samenstelling steekproef

5%
n=150

38%
n=1073

16%
n=456

33%
n=953

8%
n=229

Totale steekproef: n=2910



3%

8%

57%

32%

Minder dan 1 jaar

Minder dan 5 jaar

Meer dan 5 jaar, maar niet mijn hele leven

Mijn hele leven

8

Jaren woonachtig

Jaren woonachtigHoe lang woon je al in de gemeente?

11%

89%

Samenstelling steekproef

Totale steekproef: n=2910

11%
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1%

2%

3%

7%

9%

31%

46%

0% 20% 40% 60%

Werkloos / werkzoekend

Huisman / huisvrouw

Andere, vul aan:

Scholier of student

Zelfstandige

Gepensioneerde

Loontrekkende

47%

53%

Samenstelling steekproef

Lid van een vereniging? Beroepscategorie?

Totale steekproef: n=2910
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Gezinssituatie Thuiswonende kinderen?

3%

11%

12%

36%

38%

0% 50%

Alleenstaande ouder MET thuiswonende kinderen

Thuiswonend bij ouders, grootouder(s) of familie

Alleenstaande ZONDER thuiswonende kinderen

Gehuwd / samenwonend MET thuiswonende
kinderen

Gehuwd / samenwonend ZONDER thuiswonende
kinderen

39%

61%

Samenstelling steekproef

Totale steekproef: n=2910



CONTEXT EN 
METHODE  

RESULTATEN PRIORITEIT
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WONEN IN JOUW BUURT1.

WONEN IN JOUW GEMEENTE2.

BELEVEN EN ONTMOETEN3.

COMMUNICATIE EN DIENSTVERLENING4.
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2% 7% 30% 61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gem. = 7,64/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer onaangenaam Zeer aangenaam

“Hoe aangenaam is jouw buurt om in te wonen?” (n=2855)

Meerderheid geeft aan dat het aangenaam wonen is in zijn of haar buurt.

Totale steekproef: n=2910

Resultaten gemeentemonitor: 
Nazareth: 85% tevreden over de buurt

Belfiuscluster: 84% tevreden over de buurt
Vlaams gewest: 79% tevreden over de buurt
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Geen betekeninsvolle verschillen naargelang buurt waar men woont.

Gem. = 
7,64/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer onaangenaam Zeer aangenaam

2%

2%

1%

4%

2%

9%

6%

5%

7%

11%

7%

32%

29%

30%

31%

27%

30%

56%

62%

63%

61%

58%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

E

D

C

B

A

Totaal

“Hoe aangenaam is jouw buurt om in te wonen?”

7,51/10

Totale steekproef: n=2910

7,65/10

7,68/10

7,68/10

7,40/10
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56%

32%

29%

18%

14%

14%

18%

17%

15%

15%

9%

17%

18%

23%

22%

20%

33%

36%

43%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

In mijn buurt mogen enkele parkeerplaatsen vervangen worden door
bomen en planten. (n=2320)

Langs straten en pleinen in mijn buurt moeten meer bomen en
struiken geplant worden. (n=2583)

Er is in mijn buurt voldoende groene en open ruimte voor de
kinderen, om te spelen. (n=2577)

Er is voldoende groene en open ruimte in mijn buurt, om in te
wandelen. (n=2766)

In mijn buurt is voldoende natuur aanwezig. (n=2800)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Totaal A B C D E

6,76 7,69 6,72 7,10 6,27 7,74

6,39 7,14 6,32 6,12 6,08 8,18

5,61 5,06 5,47 5,08 6,05 5,74

5,40 4,62 5,44 5,09 5,63 5,39

3,63 3,21 3,61 3,46 3,69 4,06

Nazareners zijn van oordeel dat er voldoende natuur aanwezig is in de buurt. Ze zijn 
geen voorstander om parkeerplaatsen op te geven in ruil voor bomen en planten.

“Geef je mening over natuur en groen in jouw buurt.”
Gemiddelde per buurt

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’
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Totaal A B C D E

6,69 7,31 6,97 7,28 5,86 7,26

5,40 6,54 5,51 6,05 4,24 7,20

4,23 6,21 4,43 4,00 3,47 5,73

3,71 5,73 3,69 3,02 3,17 6,13

3,61 5,34 3,62 3,31 2,95 5,89

Meerderheid van oordeel dat auto’s te snel rijden in de buurt. Buurt A blijkt het meest 
problematisch wat verkeersdrukte betreft.

“Geef je mening over het verkeer in jouw buurt.”
Gemiddelde per buurt (op 10)

46%

43%

41%

31%

17%

17%

17%

13%

10%

8%

16%

17%

15%

13%

14%

21%

22%

31%

47%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Door de verkeersdrukte kan ik sommige andere buurten moeilijk
bereiken met de fiets of te voet. (n=2563)

Door de verkeersdrukte kan ik sommige andere buurten moeilijk
bereiken met de auto. (n=2555)

In mijn buurt rijden te veel vrachtwagens. (n=2718)

Ik ondervind hinder van sluipverkeer in mijn buurt. (n=2652)

In mijn buurt rijden de auto’s te snel. (n=2823)

Helemaal niet akkoord (0-2) (3-4) (5-6) Helemaal akkoord (7-10)

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’



17Totale steekproef: n=2910

Vooral buurt A en E geven aan dat andere buurten vaak moeilijk te bereiken zijn met de 
fiets of te voet.

“Door de verkeersdrukte kan ik sommige andere buurten moeilijk bereiken met de fiets of te voet.”

27% 14% 20% 39%

45% 18% 16% 20%

48% 16% 19% 17%

53% 17% 16% 14%

23% 12% 14% 51%
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46%

42%

41%

36%

34%

26%

10%

53%

57%

58%

51%

66%

70%

68%

1%

1%

1%

13%

1%

3%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Fietspaden (n=2708)

Veilige oversteekplaatsen voor fietsers en voetgangers
(n=2662)

Voetpaden (n=2633)

Snelheidscontroles (n=2609)

Openbaar vervoer (bussen en trein) (n=2512)

Parkeerplaatsen (n=2523)

Zone 30 (n=2549)

Te weinig Voldoende Te veel

“Geef je mening over volgende zaken in jouw buurt: zijn er te 
weinig, voldoende of te veel?”

Vooral veilige oversteekplaatsen voor fietsers en voetgangers en fietspaden worden als 
te weinig ervaren, dit zeker in buurt A.

Totaal A B C D E

10% 17% 10% 9% 9% 12%

26% 37% 30% 28% 21% 17%

34% 69% 33% 33% 27% 38%

36% 46% 39% 34% 32% 35%

41% 46% 39% 54% 34% 52%

42% 66% 42% 51% 31% 58%

46% 55% 51% 49% 39% 41%

% te weinig

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’
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“Beoordeel het aanbod aan activiteiten in jouw buurt (bv. straatfeest, 
kermis ...). Welke stelling is voor jou het meest van toepassing?”

Er zijn het meest buurtactiviteiten in buurt D en E. Ook daar nemen de mensen het 
vaakst eraan deel.

Totale steekproef: n=2910

44%
31%

45%

28%

52% 54%

23%

11%

20%

16%

29% 27%3% 3%

3%

2% 3%
16%

31%

17%

31%

9% 7%
14%

27%
15%

23%

8% 8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Totaal (n=2824) A (n=146) B (n=1043) C (n=449) D (=924) E (n=223)

In mijn buurt zijn er geen activiteiten, en er moeten ook geen georganiseerd worden.

In mijn buurt zijn er geen activiteiten, er mogen er zeker georganiseerd worden.

Er zijn af en toe activiteiten in mijn buurt, en ik heb er liever geen.

Er zijn af en toe activiteiten in mijn buurt, maar ik neem er niet aan deel.

Er zijn af en toe activiteiten in mijn buurt en ik neem eraan deel.



20

“Hieronder vind je mogelijke initiatieven in jouw buurt. Kruis 
aan of je er al dan niet gebruik van zou maken.”

Veel belangstelling voor een BIN netwerk in de buurt.

Totale steekproef: n=2910

34%

29%

21%

15%

14%

53%

52%

51%

45%

36%

13%

19%

27%

39%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Groepsaankopen met de buurt (isolatie, zonnepanelen, elektriciteit, fiets …) (n=2799)

Buurtbudget (herinrichting of projecten organiseren met budget van de gemeente)
(n=2760)

Infovergaderingen (o.a. over wegenwerken) (n=2790)

Buurtbijeenkomsten (straatfeest, buurtbarbecue …) (n=2812)

BIN: Buurt Informatie Netwerk (in functie van veiligheid) (n=2823)

Column %

Zou ik zeker geen gebruik van maken Zou ik misschien gebruik van maken Zou ik zeker gebruik van maken
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“Op welke manier wil je inspraak over projecten in jouw buurt?” (n=2822)

8% geeft aan dat inspraak over projecten in zijn of haar buurt niet nodig is. De enquête 
blijkt de meest populaire participatievorm.

Totale steekproef: n=2910

8%

2%

15%

23%

39%

42%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ik vind inspraak niet nodig.

Andere

Via sociale media (bv. Twitter, Facebook)

Via een online participatieplatform waar je ideeën kan uitwisselen

Via inspraakvergaderingen

Via een schriftelijke enquête

Via een digitale enquête op de gemeentelijke website Geen betekenisvolle 
verschillen 

naargelang buurt 
waar men woont.

Bij overige onderzoeken is het aandeel dat geen 
inspraak wenst hoger: +/-40%. Laag percentage 

in Nazareth kan gevolg zijn van gehanteerde 
steekproefmethode (vrijwillige deelname).
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“Geef je mening over jouw buurt:”

Ruime meerderheid maakt af en toe een praatje met zijn of haar buren. 

Totale steekproef: n=2910

23%

20%

13%

8%

7%

22%

16%

8%

9%

8%

21%

19%

16%

18%

18%

34%

44%

63%

65%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mensen van verschillende culturen leven goed samen in mijn buurt.
(n=1351)

Er zijn voldoende horecazaken in mijn buurt. (n=2670)

Er zijn voldoende winkels in mijn buurt. (n=2781)

Als ik iets nodig heb, kan ik steeds terecht bij mijn buren. (n=2703)

Ik maak af en toe een praatje met mijn buren. (n=2823)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Exclusief ‘geen mening’

Totaal A B C D E

7,82 7,52 7,77 7,94 7,86 7,82

7,72 7,47 7,57 7,82 7,83 7,86

7,34 4,02 7,72 6,91 7,86 6,13

6,31 4,05 5,85 6,31 7,10 6,40

5,71 5,26 5,24 5,44 6,30 5,95

Gemiddelde per buurt (op 10)

Opgelet, kleine n.
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Om en bij de helft voelt zich nooit eenzaam. Bij alleenwonenden is dit vaker het geval.

Totale steekproef: n=2910

4%

16%

32%

48%

Vaak Soms Zelden Nooit

“Voel je je wel eens eenzaam?” (n= 2846)

2%
13%

32%

53%

11%

33%

33%

23%

Samenwonend (n=2369)

Alleenwonend (n=404)

Bij mensen die aangeven geen 
praatje te maken met de buren is 

het aandeel dat aangeeft zich 
eenzaam te voelen 13%. 
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Meerderheid ervaart weinig hinder. Verkeerslawaai, zwerfvuil en sluikstort zijn de 
voornaamste bronnen van hinder. 

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’

44% 44%

72% 72% 73%
77% 77%

83%
92%

15% 16%

12% 11% 11%
10% 10%

9%

5%

14% 16%

7% 8% 9%
7% 6%

5%
2%

26% 24%

9% 9% 7% 6% 6% 3% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Verkeerslawaai
(n=2806)

Zwerfvuil of
sluikstort
(n=2794)

Geurhinder
(n=2747)

Hondenpoep
(n=2755)

Lawaai van
buren (n=2780)

Nachtlawaai
(n=2772)

Lawaai van
dieren (n=2770)

Vandalisme
(n=2718)

Openbare
dronkenschap

(n=2701)

Helemaal geen hinder (0-3) 4-5 6-7 Heel veel hinder (8-10)

“In welke mate ondervind je in jouw buurt hinder van volgende zaken?”



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Verkeerslawaai
(n=2806)

Zwerfvuil of
sluikstort
(n=2794)

Geurhinder
(n=2747)

Hondenpoep
(n=2755)

Lawaai van
buren (n=2780)

Nachtlawaai
(n=2772)

Lawaai van
dieren (n=2770)

Vandalisme
(n=2718)

Openbare
dronkenschap

(n=2701)

A B C D E
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Inwoners van buurt A ervaren het meest hinder van verkeer, zwerfvuil, sluikstort
en geur.

“In welke mate ondervind je in jouw buurt hinder van volgende zaken?"

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal geen hinder Veel hinder

Significant verschil *

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’
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WONEN IN JOUW BUURT1.

WONEN IN JOUW GEMEENTE2.

BELEVEN EN ONTMOETEN3.

COMMUNICATIE EN DIENSTVERLENING4.
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1% 6% 31% 61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gem. = 7,70/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer onaangenaam Zeer aangenaam

“Hoe aangenaam is jouw gemeente om in te wonen?” (n=2838)

Absolute meerderheid vindt het aangenaam wonen in Nazareth.

Totale steekproef: n=2910

Resultaten gemeentemonitor: 
Nazareth: 95% eens ‘aangenaam wonen in de gemeente’

Belfiuscluster: 93% eens ‘aangenam wonen in de gemeente’
Vlaams gewest: 89% een ‘aangenaam wonen in de gemeente’
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Hoe ouder, hoe aangenamer men het wonen vindt in Nazareth.

Gem. = 
7,70/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer onaangenaam Zeer aangenaam

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

8%

4%

7%

6%

5%

5%

6%

4%

4%

9%

7%

9%

8%

6%

32%

31%

32%

30%

49%

49%

34%

30%

32%

31%

27%

20%

16%

31%

59%

65%

60%

63%

45%

46%

59%

64%

63%

59%

65%

70%

74%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Geen lid van vereniging

Lid van vereniging

Man

Vrouw

16-19 jaar

20-24 jaar

25 – 34 jaar

35 – 44 jaar

45 – 54 jaar

55 – 64 jaar

65 – 74 jaar

75-79 jaar

80 jaar en ouder

Totaal

“Hoe aangenaam is jouw gemeente om in te wonen?” (n=2830)

Totale steekproef: n=2910

8,27/10

7,9510

7,92/10

7,63/10

7,68/10

7,66810

7,61/10

7,24/10

7,46/10

7,80/10

7,63/10

7,86/10

7,58/10
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Totaal A B C D E

8,44 7,85 8,36 8,56 8,47 8,79

6,86 5,90 6,85 6,55 7,08 7,32

6,14 5,48 6,23 6,04 6,38 5,26

6,07 5,44 6,20 5,85 6,28 5,37

5,95 6,34 5,98 5,88 5,75 6,57

4,38 4,78 4,34 4,27 4,45 4,20

4,47 4,23 4,36 4,53 4,66 4,21

Beoordeling stellingen m.b.t. milieu, natuur en groen.

“Geef je mening over jouw gemeente.” Gemiddelde per buurt (op 10)

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’

42%

44%

20%

24%

23%

15%

4%

21%

20%

21%

16%

16%

20%

7%

15%

13%

26%

20%

20%

13%

12%

21%

23%

33%

40%

41%

52%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

We hebben nood aan meer zichtbare open ruimte (die niet
betreedbaar is). (n=2356)

In onze gemeente moeten volkstuintjes aangelegd worden.
(n=2117)

De gemeente doet voldoende inspanningen om het groene
karakter te behouden. (n=2569)

We hebben nood aan meer parken in onze gemeente. (n=2512)

We hebben nood aan meer open ruimte om te wandelen en te
ontspannen. (n=2550)

De gemeente moet strenger optreden bij bouwmisdrijven.
(n=2199)

Waardevolle landschappen moeten beschermd worden.
(n=2707)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)
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Helft is bereid om verder van bestemming te parkeren ten voordele van de veiligheid en 
het comfort van fietsers en voetgangers.

“Duid de stelling aan die het meest aansluit bij jouw mening.” (=2806)

Totale steekproef: n=2910

50%

39%

11%

Ik ben bereid om verder van mijn bestemming te parkeren om de veiligheid en 
het comfort van fietsers en voetgangers te verbeteren.

Ik wil altijd zo dicht mogelijk bij mijn bestemming parkeren.

Ik rijd niet met de auto.

Hoe jonger, hoe 
groter de bereidheid 

om verder van 
bestemming te 

parkeren.
Geen betekenisvolle 

verschillen 
naargelang buurt 
waar men woont.
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Beoordeling stellingen m.b.t. verkeer, mobiliteit en infrastructuur.

“Geef je mening over verkeer, mobiliteit en infrastructuur.”

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’

25%

11%

7%

21%

18%

14%

16%

16%

12%

14%

13%

11%

19%

29%

31%

14%

15%

16%

40%

43%

50%

51%

55%

59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Er is voldoende openbaar vervoer in de gemeente. (n=2447)

De gemeentelijke gebouwen zijn voldoende toegankelijk voor mensen in een
rolstoel, kinderwagens, mensen met een rollator.. (n=1539)

Ik verplaats me op een vlotte manier met de auto in de gemeente. (n=2602)

Er zijn voldoende snelheidscontroles in de gemeente. (n=2574)

Ik zou graag gebruik maken van trage wegen: autovrije voet- en buurtwegen, 
kerkwegels… (n=2405)

Voor korte verplaatsingen kies ik voor de fiets of ga ik te voet. (n=2682)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

+55j: 65%
-55j: 56%
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Beoordeling stellingen m.b.t. verkeer, mobiliteit en infrastructuur.

“Geef je mening over verkeer, mobiliteit en infrastructuur.”

Totale steekproef: n=2910

Exclusief ‘geen mening’

45%

31%

27%

18%

16%

11%

22%

24%

24%

24%

21%

21%

19%

24%

26%

32%

35%

35%

14%

20%

23%

26%

27%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

De voetpaden en pleinen zijn voldoende toegankelijk voor mensen in een rolstoel,
kinderwagens, mensen met een rollator. (n=1882)

De gemeente levert serieuze inspanningen om de voet- en fietspaden te
onderhouden. (n=2591)

De Scheldevallei is voldoende toegankelijk voor mensen in een rolstoel, kinderwagens, 
mensen met een rollator … (n=1315)

De gemeente levert serieuze inspanningen om de wegen te onderhouden. (n=2615)

Het is aangenaam om in mijn gemeente te fietsen. (n=2587)

Het is aangenaam om in mijn gemeente te wandelen. (n=2682)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Opgelet, kleine n.
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Ruime meerderheid voorstander van gratis parkeren. De Nazarener kiest ervoor zo dicht 
mogelijk te kunnen parkeren, maar dan wel kort.

“Parkeren in het centrum: wat is jouw voorkeur?” (n=2799)

Totale steekproef: n=2910

1%

31%

59%

9%

Ik verkies te betalen voor een parkeerplaats dichtbij het centrum.

Ik verkies gratis te parkeren en enkele minuten te wandelen.

Ik verkies gratis én dichtbij te parkeren, maar wel kort (met parkeerkaart - blauwe zone).

Ik heb geen parkeerplaats voor de auto nodig.
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Driekwart geen interesse in autodelen. Hoe jonger, hoe meer interesse.

“Zou je gebruik maken van autodelen? – Op verschillende plaatsen staan 
auto’s die je tegen betaling kan gebruiken” (n=2815)

Totale steekproef: n=2910

11%

14%

6%

9%

6%

5%

3%

2%

1%

38%

24%

18%

22%

17%

19%

17%

15%

6%

51%

61%

76%

70%

77%

76%

80%

83%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 - 19 jaar

20 - 24 jaar

25 - 34 jaar

35 - 44 jaar

45 - 54 jaar

55 - 64 jaar

65 – 74 jaar

75 – 79 jaar

80 jaar en ouder

Ja Eventueel Neen

6%

19%

75%
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Hoe jonger, hoe meer interesse in fietsdelen.

“Zou je gebruik maken van fietsdelen? - Op verschillende plaatsen 
staan fietsen die je tegen betaling kan gebruiken” (n=2813)

Totale steekproef: n=2910

29%

18%

12%

12%

8%

5%

4%

2%

2%

32%

27%

24%

22%

22%

20%

14%

9%

14%

39%

55%

64%

66%

71%

75%

82%

89%

84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 - 19 jaar

20 - 24 jaar

25 - 34 jaar

35 - 44 jaar

45 - 54 jaar

55 - 64 jaar

65 – 74 jaar

75 – 79 jaar

80 jaar en ouder

Ja Eventueel Neen

9%

20%

71%
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Nazareners vinden een stijging van het aantal veilige fietspaden het belangrijkst.

Totale steekproef: n=2910

“Hieronder staan enkele maatregelen rond mobiliteit en verkeer. 
Welke moeten er zeker aangepakt worden in je gemeente?”

3%

3%

8%

4%

6%

9%

10%

13%

35%

2%

4%

4%

6%

9%

8%

9%

10%

15%

22%

4%

5%

4%

7%

10%

13%

10%

9%

12%

11%

0% 20% 40% 60% 80%

Andere

Meer fietsstallingen.

Meer ruimte voor de auto.

Auto’s moeten vlotter kunnen rijden.

Meer fietsstraten (in deze straten hebben fietsers altijd voorrang).

Minder hinder van vrachtverkeer.

Meer openbaar vervoer.

Auto’s moeten trager rijden.

Meer veilige voetpaden.

Meer veilige fietspaden.

Prioriteit 1

Prioriteit 2

Prioriteit 3

Andere:
verlichting fietspad rond 
spoorweg, onderhoud 

straten, meer parking in 
het centrum, snelheid 

van motorfietsen 
controleren, minder 

hinder zwaar verkeer 
landbouw, voorrang van 

rechts herbekijken, 
verwijderen 

plantenbakken te Landuit
en toeritdosering 

Steenweg weg etc.
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De diverse vormen van kinderopvang in Nazareth
worden als voldoende ervaren.

Totale steekproef: n=2910

“Geef je mening over kinderopvang in de gemeente:”

Exclusief ‘geen mening’

14%

15%

11%

6%

19%

17%

16%

12%

23%

22%

23%

21%

44%

47%

51%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De opvang voor kinderen is betaalbaar. (n=798)

Er is voldoende opvang voor kinderen die nog niet naar school gaan.
(n=766)

Er is voldoende opvang tijdens vakanties voor schoolgaande kinderen.
(n=877)

Er is voldoende opvang tijdens het schooljaar voor schoolgaande
kinderen. (n=873)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Met thuiswonende 
kinderen (n=451): 51%

Met thuiswonende 
kinderen (n=506): 66%

Met thuiswonende 
kinderen (n=507): 53%

Met thuiswonende 
kinderen (n=507): 46%

Opgelet, kleine n.
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Ruime meerderheid van oordeel dat land- en tuinbouwbedrijven zorgen voor het behoud van het 
landelijke karakter. De helft weet niet waar hoeveproducten kunnen worden gekocht.

Totale steekproef: n=2910

“Geef je mening over land- en tuinbouw in de gemeente:”

Exclusief ‘geen mening’

40%

10%

5%

15%

10%

8%

16%

13%

19%

29%

67%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ik weet waar ik in de gemeente terecht kan voor de aankoop van
hoeveproducten. (n=2453)

Ik ondervind weinig hinder van de land- en tuinbouwbedrijven. (n=2645)

De land- en tuinbouwbedrijven in de gemeente zorgen voor het behoud van
het landelijke karakter. (n=2478)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

-55 jarigen: 25%
+55 jarigen: 36%



39Totale steekproef: n=2910

“Aan welk soort woningen is er meer nood in de gemeente?”

In Nazareth blijkt meest nood te zijn aan aangepaste woningen voor ouderen en 
assistentiewoningen.

57% 54%

37%
25% 24% 22%

11%

11%
12%

21%
35% 39% 42%

56%

31% 34%
41% 40% 37% 36% 33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Aangepaste woningen
voor ouderen, minder

mobiele mensen of
andere (kwetsbare)

doelgroepen. (n=2717)

Assistentiewoningen
(aangepaste woningen
met dienstverlening)

(n=2686)

Nieuwe woonvormen
(cohousing,

kangoeroewonen ...)
(n=2604)

Eengezinswoningen in
het dorpscentrum

(n=2559)

Eengezinswoningen in
een verkaveling (wijk)

(n=2553)

Sociale woningen
(n=2601)

Appartementen
(n=2589)

Ja Neen Geen mening

+55 jarigen: 70% ’ja’ +55 jarigen: 65% ’ja’
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34% woont zijn of haar hele leven in Nazareth. De bereikbaarheid en het groene 
karakter zijn de woonmotieven die het sterkst doorwegen. 

“Hoe lang woon je al in de gemeente?” (n=2836)

3%
9%

55%

34%

Minder dan 1 jaar

Minder dan 5 jaar

Meer dan 5 jaar, maar niet mijn hele leven

Mijn hele leven

“Waarom koos je ervoor hier te wonen?”

2%

9%

13%

3%

20%

10%

13%

11%

13%

2%

4%

6%

2%

3%

9%

4%

9%

11%

15%

18%

4%

5%

6%

4%

3%

8%

3%

8%

7%

13%

12%

0% 20% 40%

De vele ontspanningsmogelijkheden.

Goede bereikbaarheid met de fiets.

Goede bereikbaarheid met het openbaar vervoer.

Andere

Omdat mijn partner hier woont of woonde.

Omdat ik hier veel mensen ken.

Omdat ik hier geboren ben.

Omdat ik dichtbij kan werken.

Omdat mijn ouders hier wonen of woonden.

Het groene karakter.

Goede bereikbaarheid met de auto.

Prioriteit 1

Prioriteit 2

Prioriteit 3
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“In kranten en op tv spreekt men weleens over fusies van 
gemeenten. Ben je voorstander van een fusie van jouw gemeente 

met een buurgemeente?” (n=2845)

38% is geen voorstander van een fusie. 
Eerder beperkte verschillen in mening naargelang leeftijd.

21%

38%

41%

Ja Neen Dat maakt me niet uit.

21%

15%

24%

21%

27%

24%

20%

20%

18%

15%

38%

37%

36%

33%

33%

38%

41%

44%

43%

38%

41%

48%

40%

46%

40%

38%

40%

35%

39%

47%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

16 - 19 jaar

20 - 24 jaar

25 - 34 jaar

35 - 44 jaar

45 - 54 jaar

55 - 64 jaar

65 – 74 jaar

75 – 79 jaar

80 jaar en ouder

Ja Neen Dat maakt me niet uit.
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“Stel dat een fusie er komt, met welke gemeente(n) zou je het liefst samengaan? Geef jouw 3 voorkeuren.” (n=2740)

Indien het op een fusie aankomt, is De Pinte bij uitstek de voorkeursfusiepartner.

3%

12%

12%

4%

6%

7%

8%

44%

2%

2%

5%

5%

14%

16%

13%

1%

2%

2%

10%

7%

8%

12%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

Andere

Dat maakt me niet uit.

Dat weet ik niet.

Kruisem

Deinze

Sint-Martens-Latem

Gavere

De Pinte

Keuze 1

Keuze 2

Keuze 3
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“Stel dat een fusie er komt, met welke gemeente(n) zou je het liefst samengaan? Geef jouw 3 voorkeuren”

Wat de voorkeurspartner betreft, geen significante verschillen naargelang 
buurt. Enkel buurt A plaatst Kruisem op de 2e plaats.

A CB

5%

7%

14%

19%

10%

11%

6%

22%

2%

5%

6%

8%

11%

16%

3%

1%

1%

11%

5%

4%

9%

8%

0% 20% 40% 60%

Andere, vul aan
Dat maakt me niet uit.

Dat weet ik niet.
Kruisem
Deinze

Sint-Martens-Latem
Gavere

De Pinte

13%

10%

7%

8%

51%

5%

15%

21%

12%

3%

2%

11%

7%

8%

13%

3%

0% 20% 40% 60%

Andere, vul aan
Dat maakt me niet uit.

Dat weet ik niet.
Kruisem
Deinze

Sint-Martens-Latem
Gavere

De Pinte

12%

13%

5%

9%

8%

6%

38%

2%

5%

6%

16%

14%

13%

9%

7%

8%

13%

5%

0% 20% 40% 60%

8%

17%

3%

5%

13%

47%

2%

6%

6%

9%

11%

14%

4%

7%

8%

7%

11%

0% 20% 40% 60%

11%

11%

3%

3%

7%

10%

50%

3%

6%

6%

14%

18%

13%

10%

11%

8%

12%

4%

0% 20% 40% 60%

D E

Keuze 1

Keuze 2

Keuze 2



44

WONEN IN JOUW BUURT1.

WONEN IN JOUW GEMEENTE2.

BELEVEN EN ONTMOETEN3.

COMMUNICATIE EN DIENSTVERLENING4.
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54%

3%

3%

4%

4%

7%

9%

9%

10%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ik ben van geen enkele vereniging lid

Hobbyclub

Wijk- of straatcomité

Jeugdbeweging

Politieke vereniging of partij

Andere

Culturele vereniging

Seniorenvereniging

Socio-culturele vereniging

Sportclub

“Van welke vereniging (en) in de gemeente ben je lid?” (n=2837)

46% van de Nazareners is lid van een vereniging in Nazareth. Bij hen die geen lid zijn, is 
dit voornamelijk door een gebrek aan interesse.

Totale steekproef: n=2910

“Als je van geen enkele vereniging lid bent, geef de voornaamste 
reden.” (n=1443)

41%

15%
2%

18%

24%

Ik ben niet geïntereseerd om in een vereniging te zijn.
Er is geen vereniging die bij mij past.
Het is te duur.
Het aanbod is mij niet bekend.
Andere

Bij mensen die 
minder dan 5 jaar 

wonen in 
Nazareth: 38% 
’aanbod niet 

bekend’

‘drukke job’
‘handicap’

‘andere 
gemeente’

…

Bij hen die geen lid zijn van een vereniging 
voelt 4,67% zich vaak eenzaam. Bij zij die wel 

lid zijn is dat 2,12%.
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Wie een oordeel heeft over de vorm van ondersteuning van verenigingen, geeft 
prioriteit aan het geven van financiële steun.

“Het gemeentebestuur wil verenigingen maximaal ondersteunen. Welke vorm van
ondersteuning vind je het belangrijkst? Kies er 3 uit en rangschik ze van 1 tot 3.”

15%

7%

35%

31%

13%

27%

12%

32%

19%

30%

19%

14%

0% 20% 40% 60% 80%

Andere

Activiteiten bekendmaken via gemeentelijke
communicatiekanalen

Materiaal beschikbaar stellen

Financiële steun geven

Lokalen beschikbaar stellen

Prioriteit 1

Prioriteit 2

Prioriteit 3

Totale steekproef: n=2910

12%

5%

43%

34%

15%

27%

16%

34%

20%

33%

20%

15%

0% 20% 40% 60% 80%

Algemeen (n=2565) Lid van een vereniging (n=1255)
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Een meerderheid ervaart voldoende vereniging die aansluiten bij zijn of haar interesses. 
Op buurtniveau ligt dit cijfer lager.

“Geef je mening over het verenigingsleven, in de gemeente en in jouw buurt:”

Exclusief ‘geen mening’

16%

26%

15%

16%

23%

21%

46%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

In mijn gemeente zijn voldoende verenigingen die
aansluiten bij mijn interesses of voorkeuren.

(n=1685 - 42% geen mening)

In mijn buurt zijn voldoende verenigingen die
aansluiten bij mijn interesses of voorkeuren.

(n=1586 - 46% geen mening)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

37%

6%

20%

11%

23%

23%

20%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

geen lid

lid

45%

16%

19%

15%

18%

23%

18%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

geen lid

lid

Opgelet, kleine n.
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Een beperkte groep neemt deel aan vrijetijdsactiviteiten enkel in Nazareth. Een ruime 
groep geeft aan zowel binnen als buiten de gemeente vrije tijd door te brengen.

“Wanneer je deelneemt aan vrijetijdsactiviteiten: waar doe je dit gewoonlijk?”

Sportactiviteiten (n=2596) Culturele activiteiten (n=2623)
Doe-activiteiten (n=2687)

Koken, tuinieren, fiets- en 
wandeltochten…

11%

13%

35%

41%

Enkel binnen de gemeente

Enkel buiten de gemeente

Zowel binnen als buiten de gemeente

Ik doe dit niet

8%

11%

46%

35%

Enkel binnen de gemeente

Enkel buiten de gemeente

Zowel binnen als buiten de gemeente

Ik doe dit niet

9%

8%

42%

42%

Enkel binnen de gemeente

Enkel buiten de gemeente

Zowel binnen als buiten de gemeente

Ik doe dit niet
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Zowel voor vrijetijdsactiviteiten als om te winkelen is Gent een populaire stad. Om te 
Winkelen en te shoppen is Deinze even geliefd als Nazareth.

“Wanneer je vrijetijdsactiviteiten doet buiten de gemeente, naar welke 
gemeente(n) ja je dan?” (n=2790)

10%

11%

13%

18%

21%

25%

37%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kruisem

Sint-Martens-Latem

Gavere

Andere

Oudenaarde

De Pinte

Deinze

Gent

“In welke gemeenten ga je regelmatig winkelen of shoppen?” (n=2855)

2%

8%

10%

10%

17%

33%

59%

67%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kruisem

Sint-Martens-Latem

Gavere

Andere

De Pinte

Oudenaarde

Gent

Deinze

Nazareth

Andere:  Ardennen, Brussel, De 
Kust … Andere:  Ronse, Brussel, 

Waregem, Kortrijk, online…

Gent voornamelijk 
populair bij jongere 
mensen: 80% bij 20-

24 jarigen
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WONEN IN JOUW BUURT1.

WONEN IN JOUW GEMEENTE2.

BELEVEN EN ONTMOETEN3.

COMMUNICATIE EN DIENSTVERLENING4.
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Nazareners die lid zijn van een vereniging zijn over het algemeen beter geïnformeerd, 
en voelen zich meer betrokken bij het gemeentelijk beleid.

Totale steekproef: n=2910

“Geef je mening:”

Exclusief ‘geen mening’

Lid van een vereniging: 33%
Geen lid: 49%

41%

26%

25%

12%

24%

22%

19%

16%

21%

28%

25%

29%

14%

24%

30%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ik voel me als inwoner betrokken bij het gemeentelijk beleid.
(n=2266)

Ik word voldoende geïnformeerd over het gemeentelijk beleid.
(n=2499)

Ik word voldoende geïnformeerd over wegenwerken en overige
werkzaamheden in de gemeente. (n=2645)

Ik word voldoende geïnformeerd over activiteiten in de gemeente.
(n=2622)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Minder dan 5j woonachtig: 18%
Meer dan 5j woonachtig: 11%

Minder dan 5j woonachtig: 35%
Meer dan 5j woonachtig: 24%
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De infokrant is bij uitstek het meest favoriete gemeentelijk infokanaal.

“Hoe wil je geïnformeerd worden over het lokale beleid en activiteiten in de gemeente?” (n=2847)

2%

2%

4%

5%

6%

7%

7%

13%

14%

18%

18%

21%

24%

43%

48%

74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Via de radio

Via een persoon die bij mij thuis komt

Via Instagram

Via sms

Via WhatsApp

Via spandoeken in de straten

Via de regionale tv

Via affiches

Via de lokale krant

Via de Nazareth-app

Via de digitale infoborden (lichtkranten)

Via folders

Via Facebook

Via de website www.nazareth.be

Via e-mail (gemeentelijke nieuwsbrief)

Via de infokrant
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Een minderheid van 11% leest de infokrant niet.

Leest/bekijkt de gemeentelijke 
infokrant:

“Op welke manier lees je de gemeentelijke infokrant?” (n=2837)

56%

71%

66%

40%

63%

5%

6%

4%

11%

5%

2%

1%

1%

1%

1%

22%

13%

16%

30%

18%

2%

1%

1%

1%

1%

13%

9%

10%

16%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Geen lid

Lid van een vereniging

Meer dan 5 jaar woonachtig

Minder dan 5 jaar woonachtig

Totaal

Ik lees de infokrant (bijna) volledig. Ik bekijk enkel de activiteiten.
Ik lees alles behalve de activiteiten. Ik lees enkel de titels.
Ik kijk enkel naar de foto’s. Ik lees de infokrant niet.

89%

11%

Totale steekproef: n=2910
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Meerderheid tevreden over het beeldmateriaal, de leesbaarheid en het formaat van 
de infokrant. Een meerderheid ontvangt het liefst de infokrant op papier.

“Geef je mening over de infokrant:”

59%

46%

10%

12%

14%

11%

5%

4%

6%

10%

16%

16%

15%

22%

31%

64%

77%

79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

De infokrant hoeft voor mij niet op papier. Ik zou het graag online lezen. (n=2261)

De infokrant zou beter kleiner zijn, zoals een tijdschrift. (n=2097)

Het formaat van de infokrant (zoals een krant) is goed zoals het is. (n=2451)

Er staan genoeg foto’s in de infokrant. (n=2414)

De teksten in de infokrant zijn vlot leesbaar. (n=2464)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Totale steekproef: n=2910

-55j: 49%
+55j: 75%
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41% van de website bezoekers vindt op www.nazareth.be alles terug 
waarnaar hij of zij op zoek is. 

Het niet volledig 
vinden van de 
info speelt zich 
af bij diverse 

leeftijds-
categorieën.

Totale steekproef: n=2910

75% 25%

0% 50% 100%

Ja Nee

“Vond je op de website de informatie 
waarnaar je op zoek was?”

Indien website 
bezocht (n=2069)

41%

56%

3%

Ja, ik vind daar alles terug wat ik nodig heb.

Sommige informatie wel, andere niet.

Neen, ik vind mijn informatie niet op de
website

Website reeds bezocht?



21%

79%

Ja Neen

56

“Ken je de Nazareth-app?” (n=2747)

1 op 5 inwoners kent de Nazareth-app.

9%

14%

16%

28%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Andere

Ik vind zo’n app niet nuttig.

Ik vraag documenten aan in de app, waarvoor ik anders naar
het gemeentehuis zou gaan.

Ik ben benieuwd wat je kan doen met deze app.

Ik lees de Nazarethse nieuwsberichten in de app.

Andere:
Ken hem, maar gebruik 

hem niet, app draait niet 
op windows 8, liever per 

brief aangeschreven, ik zie 
vooral oude info, de app 
nog niet grondig verkend 

etc.

“Welke stelling is voor jou van toepassing?” (n=598)

Totale steekproef: n=2910
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In het algemeen is een meerderheid tevreden over de dienstverlening van het 
gemeentebestuur.

“Geef je mening over de gemeentelijke dienstverlening:”

44%

33%

29%

20%

10%

20%

6%

7%

5%

4%

19%

19%

16%

20%

16%

11%

12%

12%

11%

8%

12%

14%

17%

14%

26%

16%

29%

26%

21%

19%

25%

34%

38%

45%

48%

53%

53%

55%

63%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ik ben op de hoogte van het aanbod van het sociaal huis (hulp bij administratie, …

Ik maak graag een afspraak wanneer ik naar het gemeentehuis kom: zo hoef ik niet…

De openingsuren van het gemeentehuis zijn voor mij voldoende ruim. (n=2649)

Ik verkies een persoonlijk contact boven een digitale dienstverlening. (n=2609)

Ik ben tevreden over de snelheid van antwoord en/of de afhandeling van mijn…

Ik wil zoveel mogelijk online kunnen aanvragen en afhandelen. (n=2454)

In het algemeen ben ik tevreden over de dienstverlening van het…

De medewerkers in het gemeentehuis zijn goed op de hoogte en geven juiste…

De medewerkers in het gemeentehuis helpen mij altijd zo goed mogelijk. (n=2646)

Ik vind de openingstijden van alle diensten makkelijk terug. (n=2593)

Helemaal niet akkoord (0-3) 4-5 6-7 Helemaal akkoord (8-10)

Totale steekproef: n=2910

-55j: 15%
+55j: 37%

-55j: 24%
+55j: 60%

-55j: 47%
+55j: 62%

Opgelet, kleine n.

-55j: 62%
+55j: 36%

-55j: 30%
+55j: 68%
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“Op welke beleidsdomeinen moet het gemeentebestuur de komende 
jaren zeker inzetten? – Maximaal 5 zaken aan te duiden” (n=2843)

Een ruime meerderheid wenst niet dat de belastingen worden verhoogd. Een tweede 
prioriteit is het verhogen van de sociale veiligheid.

2%

5%

8%

8%

9%

13%

14%

15%

19%

21%

21%

22%

23%

34%

40%

41%

47%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Uitbreiding van de bedrijvenzones

Toeristisch uitbouwen van de gemeente

Groter cultuuraanbod

Kinderopvang

Groter sportaanbod

Meer ontspanningsmogelijkheden voor jongeren

Uitbouw en ondersteuning van verenigingen

Ondersteuning van de land- en tuinbouw

Vernieuwen van straten en pleinen

Ondersteuning van de lokale horeca, handelszaken en middenstand

Organiseren van meer inspraak voor de inwoners

Ouderenbeleid

Armoedebestrijding en ondersteuning van sociaal kwetsbare groepen

Meer parken en groene ruimte om te wandelen

Initiatieven en maatregelen die de verkeersveiligheid verhogen

Meer aandacht voor open ruimte en natuurbehoud

Verhogen van de sociale veiligheid (maatregelen tegen criminaliteit, …

Niet verhogen van de belastingen -55j: 57%
+55j: 78%
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Ondernemen in 
Nazareth
Resultaten bevraging – juni 2019
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RESULTATEN PRIORITEIT
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Context en methode

Ondernemerspeiling in het kader van de opmaak van het meerjarenplan

Methode: online

Totale netto-respons: 154 deelnemers 

1786 uitnodigingen verstuurd

Veldwerk: 9 mei ’19 – 12 juni ’19

Unieke inlogcode

Online

n = 154 (9%)



1%

1%

3%

6%

9%

13%

14%

15%

17%

21%

0% 10% 20% 30%

Bedrijvenzone Vogelzang

Bedrijvenzone Oude Melkerij

Bedrijvenzone Sluis

De Prijkels

Ander, gelieve te specificeren

Bedrijvenzone Eke

Dorpskern

Buitengebied

Activiteiten zijn niet-locatiegebonden (bv. ambulant)

Aan huis (in een woonwijk)

4

47% 53%47% 53%

n=154

Samenstelling steekproef

Woonplaats

81%

19%

Andere?
Volledig Vlaanderen, particulieren in dorpen/steden rondom en in 

Nazareth, Gavere, Melle etc.

Locatie handels- of bedrijfsactiviteit
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47%47%
80%

20%

n=154

Samenstelling steekproef

Sector Activiteit in hoofd- of bijberoep?

1%

3%

4%

6%

7%

8%

8%

9%

12%

21%

21%

0% 10% 20% 30%

Horeca en toerisme

Beheer en bemiddeling van onroerend goed

Financiële dienstverlening

Industrie en nutsvoorzieningen

Land- en tuinbouw

(tele)communicatie, IT

Groothandel

Detailhandel

Bouw

Vrij beroep

Ander, gelieve te specificeren



1%

6%

7%

8%

14%

18%

22%

24%

0% 10% 20% 30%

Horecapand

Winkelruimte

Praktijkruimte

Woonlocatie gebonden (dienstverlening…

Ander, gelieve te specificeren

Bedrijfsruimte (evt. met kantoor)

Kantoorruimte

Bedrijfsruimte + woning

6

47% 53%47% 53%

n=154

Samenstelling steekproef

Arbeidsplaatsen Type

51%

33%

12%

4%

1 2 – 9 10 – 49 50 – 99
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Samenstelling steekproef

Lid van een bedrijvenvereniging in Nazareth? Hoeveel jaar bevindt uw zaak of bedrijf zich reeds in Nazareth?

21%

79%

Ja Nee

31%

27%

42%

0% 20% 40% 60%

"0-5 jaar"

"6-15 jaar"

"meer dan 15 jaar"

n=154
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CONTACTEN MET DE GEMEENTE

ONDERNEMINGSKLIMAAT

ONDERNEMEN IN NAZARETH

BEDRIJFSOMGEVING

Resultaten
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13% maakt gebruik van het aanspreekpunt binnen de gemeente

Beschikt u als ondernemer over een vast aanspreekpunt binnen de gemeente voor al uw 
vragen m.b.t. uw zaak of bedrijf?

1%
12%

41%

45%

Ja, daar maken we vaak gebruik van (3 à 4 keer per jaar of meer)

Ja, daar maken we soms gebruik van

Nee, maar daar is wel behoefte aan

Nee, daar is geen behoefte aan

n=154

Meer dan 15 jaar (n= 58): 41%
6 tot 15 jaar (n=37): 49%
0 tot 5 jaar (n=43): 33%
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Voor hun vragen spreken de ondernemers het vaakst de burgemeester, de 
beleidscoördinator economie en het loket omgeving en milieu aan.

Wanneer u met een bepaalde vraag of probleem zit m.b.t. uw ondernemersactiviteit in 
Nazareth. Wie zou u daarvoor in eerste instantie aanspreken?

19%

16%

26%
26%

12%

Burgemeester Schepen

Beleidscoördinator economie Loket omgeving en milieu

Ander, gelieve te specificeren

Andere:
Beroepsorganisatie, boekhouder, 

bedrijvenzone Eke, Veneco, 
gemeenteraadslid, desbetreffende dienst,  

Unizo etc.

n=136
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Meerderheid (64%) is tevreden over
de communicatie en informatieverstrekking vanuit de gemeente.

Hoe waardeert u als ondernemer de communicatie en informatieverstrekking vanuit de gemeente?

17%

12%

11%

12%

17%

15%

17%

24%

14%

24%

33%

21%

33%

44%

46%

47%

31%

40%

33%

21%

29%

18%

19%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Elders woonachtig (n=24)

Woonachtig in Nazareth (n=102)

meer dan 15 jaar werkzaam in Nazareth (n=56)

6-15 jaar werkzaam in Nazareth (n=34)

0-5 jaar werkzaam in Nazareth (n=36)

Totaal

n=126

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord
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(Net geen) 3 op 4 legt een rol weg voor de gemeente om ondernemers te verenigen. 
Vrij diffuse meningen over informatie bij wegenwerken.

Beoordeel onderstaande uitspraken:

54%

50%

46%

42%

35%

18%

36%

11%

19%

26%

26%

23%

22%

23%

10%

16%

21%

18%

21%

23%

26%

30%

20%

22%

7%

7%

7%

12%

17%

29%

34%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik surf geregeld naar de website van de gemeente om informatie te zoeken m.b.t.
ondernemen in Nazareth.

We worden als ondernemers voldoende betrokken bij de uitwerking van het economisch
beleid in de gemeente.

Als ondernemer in Nazareth voel ik mij voldoende vertegenwoordigd bij het
gemeentebestuur.

Het gemeentebestuur houdt de vinger aan de pols en weet wat ondernemers in Nazareth
bezig houdt.

Het is mij steeds duidelijk tot welke dienst ik mij met mijn vraag moet richten.

Ik ben bereid om mee te werken aan lokale initiatieven (o.a. netwerkactiviteiten enz.).

We worden voldoende geïnformeerd over wegenwerken en andere werkzaamheden in de
gemeente.

Ik vind het belangrijk dat de gemeente de ondernemers in Nazareth met elkaar in contact
brengt.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

n=134
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1 op 3 ondernemers toont bereidheid om bedrijf open te stellen voor een 
netwerkactiviteit.

Kent u Econa vzw? Econa stimuleert het economisch beleid in Nazareth en faciliteert door 
netwerking, advies en dienstverlening de samenwerking tussen zelf-
standigen, ondernemingen, bovenlokale economische actoren en het 

lokaal bestuur. Zou u bereid zijn om uw bedrijf open te stellen
voor een netwerkactiviteit?

30%

41%

29%

Ik ken Econa en heb reeds deelgenomen aan activiteiten.
Ik ken Econa, maar voornamelijk van naam.
Ik ken Econa niet.

33%

67%

Ja Neen

n=138

61 contactgegevens 
opgegeven!
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Er bestaat een Econa nieuwsbrief. Welke stelling is voor u van toepassing?

32% 18%

30%

21%

Ik ken deze nieuwsbrief en ben er op geabonneerd.

Ik ken deze nieuwsbrief, maar ben er niet op geabonneerd.

Ik ken deze nieuwsbrief niet, maar heb wel interesse om deze te ontvangen.

Ik ken deze nieuwsbrief niet, en heb geen interesse.

25 contactgegevens 
opgegeven!

n=138
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48% heeft investeringsplannen.

Heeft u in de nabije toekomst investeringsplannen? Betreffen dit plannen voor uitbreiding en/of herlocalisatie?

27%
18%

3%

52%

Ja, binnen nu en 2 jaar Ja, binnen nu en 5 jaar

Ja, over meer dan 5 jaar Neen

30%

39%

20%

11%48% ‘n=70’

n=146

Voornaamste 
redenen om te 
herlocaliseren: 

Ligging, 
beschikbare 
ruimten niet 

aanwezig, houding 
van Veneco, vrije 

gronden, geen 
ondersteuning etc.
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Wie aangesloten is bij een bedrijvenvereniging, is over het algemeen vrij positief.

Bent u lid van een bedrijvenvereniging in Nazareth? Hoe ervaart u de werking van de bedrijvenvereniging?

21%

79%

Ja Nee

21% ‘n=31’

26% 32% 42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Erg positief
Eerder positief
Neutraal

Eerder negatief
Erg negatief

n=146
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1 op 5 van de ondernemers die een oordeel hebben over het contact met 
de bedrijvenzones, hecht hier belang aan.

Vindt u het contact met de bedrijvenzones belangrijk?

45%

19%

26%

10%

Ja, absoluut Ja, in zekere zin wel

Neutraal Neen, niet meteen
Kleine ‘n’, nl. 31, opgelet! 

21% ‘n=31’

21%

79%

Ja Nee
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CONTACTEN MET DE GEMEENTE

ONDERNEMINGSKLIMAAT

ONDERNEMEN IN NAZARETH

BEDRIJFSOMGEVING

Resultaten



1%

1%

3%

6%

9%

13%

14%

15%

17%

21%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Bedrijvenzone Vogelzang

Bedrijvenzone Oude Melkerij

Bedrijvenzone Sluis

De Prijkels

Ander, gelieve te specificeren

Bedrijvenzone Eke

Dorpskern

Buitengebied

Activiteiten zijn niet-locatiegebonden (bv. ambulant)

Aan huis (in een woonwijk)
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Een meerderheid van de handels-of bedrijfsactiviteiten vindt plaats buiten de 
bedrijvenzones. 21% van de bedrijfsactiviteiten gebeuren aan huis.

Waar vindt de handels- of bedrijfsactiviteit hoofdzakelijk plaats?

Andere?
Volledig 

Vlaanderen, 
particulieren in 
dorpen/steden 
rondom en in 

Nazareth, 
Gavere, Melle 

etc.

n=138
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Over het algemeen wordt de bereikbaarheid van de handelszaak/bedrijfslocatie positief 
beoordeeld.

Hoe waardeert u als ondernemer de directe omgeving van uw handelszaak of bedrijfslocatie 
met betrekking tot volgende aspecten?

18%

10%

6%

8%

9%

6%

6%

2%

13%

15%

15%

14%

17%

15%

7%

4%
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16%

18%

25%
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42%

44%

39%

37%

35%

43%

44%

41%

41%

13%

14%

15%

20%

24%

28%

40%

46%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parkeermogelijkheden vrachtwagens (n=96)

Onderhoud publieke groenvoorzieningen

Bewegwijzering

Netheid van wegen en pleinen

Bereikbaarheid met openbaar vervoer

Parkeermogelijkheden personenwagens

Bereikbaarheid voor bevoorrading

Bereikbaarheid met de fiets

Bereikbaarheid met de wagen

Kan veel beter Kan beter Noch slecht, noch goed Goed Zeer goed

n=143



Suggesties m.b.t. de bedrijfsomgeving.

Bedrijf gelegen in Warandestraat en te 
kampen met een slechte en zelfs gevaarlijke 

verkeersdoorstroming

Beperkte plaats voor op-en afrit 
parking (door strook gras) zorgt 
soms voor gevaarlijke situaties.
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n=27

Wegenwerken hoe klein deze ook mogen 
zijn, (tijdig)aankondigen voor de 

betrokkenen en beter bewegwijzeren.

Sneller en kortdater optreden tegen 
onwettelijke vervuiling, storting, 

ongeregistreerde bedrijfsactiviteiten, 
misbruik van publieke ruimte voor 

bedrijfsdoeleinden

Alles prima!

Vernieuwde bewijzering voor 
bedrijven noodzakelijk op 

Bedrijvenzone Eke.

Hieronder kunt u concrete suggesties of bemerkingen meedelen met betrekking tot de bedrijfsomgeving.
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ONDERNEMINGSKLIMAAT

ONDERNEMEN IN NAZARETH

Resultaten

CONTACTEN MET DE GEMEENTE

BEDRIJFSOMGEVING
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55% heeft het afgelopen jaar (minstens 1 keer) contact gehad met de 
gemeentelijke diensten.

Hoeveel keer had u als ondernemer het voorbije jaar contact met de gemeentelijke diensten?

45%

17%

24%

10%
3%

Geen enkele keer 1 keer 2 tot 5 keer

Meer dan 5 keer Meer dan 10 keer Weet niet

n=143
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(Bijna) de helft van de contacten betreft de behandeling van een vraag of probleem.

Hoe verliep dit contact?
Meerdere antwoorden mogelijk.

Waarover ging dit laatste contact? 
Meerdere antwoorden mogelijk.

n=78 Andere?
Inschrijven personeel, middenstands-vergadering blauwe zone en 

dorpskern, aanvraag huur zalen, offerte bespreking,, 
uitvoeringswerken etc.

12%

40%

54%

68%

0% 20% 40% 60% 80%

Schriftelijk (brief)

Via e-mail

Telefonisch

Mondeling (face-to-face)

10%

19%

23%

35%

60%

0% 20% 40% 60% 80%

Andere

Aanvragen van andere
producten of diensten

Indienen van een klacht of
melding

Aanvragen van een
vergunning

Voorleggen van een vraag
of probleem
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Tevredenheid over de klantvriendelijkheid, groeimarge wat betreft
de mate waarin men meedenkt met ondernemers.

Hoe beoordeelt u dit contact met betrekking tot volgende aspecten?

n=78

14%

3%

6%

4%

3%

17%

19%

15%

13%

10%

25%

17%

15%

16%

14%

34%

51%

51%

53%

52%

9%

10%

12%

14%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De mate waarin meegedacht werd met u als ondernemer.
(inlevingsvermogen)

Snelheid waarmee uw vraag, probleem of dossier is
afgehandeld.

Volledigheid van informatie die u verkreeg.

Deskundigheid van de medewerker(s) van de gemeente.

Algemene klantvriendelijkheid.

Kan veel beter Kan beter Noch slecht, noch goed Goed Zeer goed
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Voor merendeel zowel online belangrijk als persoonlijk contact. 

Beoordeel onderstaande uitspraken wat betreft dienstverlening:

18%

15%

12%

23%

12%

10%

17%

22%

18%

41%

51%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik verkies een gepersonaliseerd contact boven een snelle
digitale dienstverlening.

Ik wens graag een afspraak te maken wanneer ik naar het
gemeentehuis kom, zo vermijd ik dat ik even moet

wachten.

Ik wil zoveel mogelijk online kunnen aanvragen en
afhandelen.

n=138

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord



Suggesties m.b.t. de gemeentelijke dienstverlening en 
het contact met de gemeente.

Bij een digitale aanvraag moet er 
een bevestigingsmail gestuurd 

worden. Datum van indienen kan 
heel belangrijk zijn.

Ondernemers en 
hun noden 
begrijpen!
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n=19

Soms onzeker en 
er moet soms 

teveel overlegd 
worden.

Bemerkingen en suggesties van 
de burgers worden zelden of 
nooit grondig bestudeerd en 

krijgen geen gevolg.

Het gepersonaliseerd 
contact moet mogelijk 

zijn wanneer je 
digitaal blok zit

Graag een E-mail adres 
waar ik rechtstreeks 

met mijn vragen 
terecht kan.

Hieronder kunt u concrete suggesties of bemerkingen meedelen met betrekking 
tot de gemeentelijke dienstverlening en het contact met de gemeente.



ONDERNEMEN IN NAZARETH
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BEDRIJFSOMGEVING

CONTACTEN MET DE GEMEENTE

ONDERNEMINGSKLIMAAT

Resultaten
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3 op 4 ervaart het ondernemingsklimaat in de gemeente als positief.

Hoe waardeert u als ondernemer het ondernemingsklimaat in de gemeente?

Gem. = 7/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer slecht Zeer goed

7% 19% 41% 33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=124
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Bij de waardering van het ondernemingsklimaat vinden ondernemers
lokale belastingen en bereikbaarheid de belangrijkste aspecten.

Welke aspecten wegen voor u het zwaarst door bij de waardering van het ondernemingsklimaat? Gelieve onderstaande aspecten te 
rangschikken van 1 tot 7. Het aspect dat het zwaarst doorweegt geeft u nummer 1, het tweede nummer 2 enzovoort..

6%

12%

9%

14%

25%

25%

6%

9%

15%

12%

17%

16%

14%

14%

13%

13%

15%

16%

7%

10%

9%

18%

6%

10%

10%

12%

12%

16%

10%

15%

9%

9%

8%

9%

12%

12%

14%

12%

10%

9%

8%

17%

7%

9%

21%

7%

6%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Veiligheid

Dienstverlening van de gemeente aan ondernemers

Communicatie en informatieverstrekking

Regeldruk

Vergunningverlening

Bereikbaarheid (inclusief parkeren)

Lokale belastingen

Prioriteit 1

Prioriteit 2

Prioriteit 3

Prioriteit 4

Prioriteit 5

Prioriteit 6

Prioriteit 7
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Meerderheid ziet Nazareth als een ondernemingsvriendelijke gemeente.

Beoordeel onderstaande uitspraken over de economische activiteit:

38%

27%

36%

23%

9%

27%

28%

30%

26%

21%

20%

29%

18%

33%

36%

15%

16%

16%

19%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Het is voor mij duidelijk op welke manier er eventuele samenwerking
met het gemeentebestuur mogelijk is.

De gemeente doet voldoende inspanning om de lokale handelaars te
ondersteunen. (n=103)

Ik ben tevreden met de belastingen die ik op vandaag betaal ten gunste
van gemeente Nazareth volgens de geleverde dienst

In Nazareth leeft het gevoel van een echte middenstandsgemeente.

Nazareth is een ondernemingsvriendelijke gemeente.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord
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Een ruime meerderheid van de ondernemers is tevreden met het aanbod aan 
voorzieningen en faciliteiten en ervaart Nazareth als een aangename woon- en 

leefgemeente.
Hoe waardeert u het woon- en leefklimaat in de gemeente? Denk daarbij aan het aanbod 

van woningen, voorzieningen voor de inwoners, sfeer etc.?

Gem. = 7,2/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer slecht Zeer goed

5% 8% 37% 50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=131
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Waarop moeten we als gemeentebestuur vooral inzetten? Rangschik jouw voorkeur van 1 
tot 5. Nummer 1 is het belangrijkst, vervolgens nummer 2 enz. U kan maximaal 5 keuzes 

aanduiden.

3%

1%

5%

5%

5%

7%

3%

7%

6%

12%

10%

24%

3%
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5%

3%
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9%

4%

11%

6%

6%

5%

2%
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6%

4%

6%

7%

8%

10%

3%

10%

6%

6%

6%

0% 20% 40% 60%

Parkeermogelijkheid vrachtwagens

Meer aanbod aan openbaar vervoer

Netwerkactiviteiten organiseren en ondersteunen

Geschikte bedrijventerreinen

Aanbieden van startersfaciliteiten

Structurele samenwerking met handelaars en het bedrijfsleven

Toegankelijke en efficiënte dienstverlening

Communicatie en informatievoorziening

Parkeermogelijkheid personenwagens

Eén (vast) aanspreekpunt voor alles m.b.t. ondernemen

Economische vitaliteit in de handelskernen (incl. leegstand)

Veiligheid in de omgeving van de handelszaak of bedrijfslocatie

Bereikbaarheid van de handelszaak of bedrijfslocatie
Prioriteit 1

Prioriteit 2

Prioriteit 3

Prioriteit 4

Prioriteit 5

Andere:
Fysieke toegankelijkheid, noden 
van de landbouw en industrie 

zijn niet vergelijkbaar en vragen 
een andere aanpak.

Prioritaire aandacht dient uit te gaan naar de bereikbaarheid en de veiligheid in de 
omgeving van de handelszaken en bedrijfslocaties.
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Zou u Nazareth aanbevelen aan collega-ondernemers die een nieuwe 
bedrijfslocatie zoeken?

46% 39% 15%

n=138

Een cijfer 0 betekent dat u Nazareth absoluut niet zou aanbevelen, een cijfer 10 dat u 
Nazareth absoluut wel zou aanbevelen.

0: absoluut niet 10: absoluut wel
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1 Inleiding 

In mei-juni werd een grootschalige bevolkingsbevraging gedaan in het kader van de opmaak van het 

meerjarenplan 2020-2025. Hierbij werden alle inwoners uit Nazareth van 16 jaar en ouder uitgenodigd 

om deel te nemen. 2910 Nazareners beantwoorden de vragenlijst, wat een responsgraad is van 30%.  

 

De enquête bestaat uit gesloten en open vragen. In juni werd reeds een terugkoppeling gegeven van 

de resultaten van de gesloten vragen. Dit verslag geeft een terugkoppeling van de open vragen, waarbij 

suggesties en opmerkingen gegeven worden over verschillende onderwerpen. De gegeven suggesties 

en opmerkingen houden zowel positieve opmerkingen in als suggesties tot verbetering.  

 

Verder werd via de jongerenadviesraad aan de hand van 

een steekproef, een enquête verstuurd naar 366 jongeren 

tussen de 12 en 16 jaar. 92 jongeren vulden deze enquête 

in, wat een responsgraad is van 25%.  

Een deel van de resultaten van deze enquête worden ook 

teruggekoppeld in dit verslag.  

 

Ten slotte wordt in dit verslag een link gelegd naar 

doelstellingen en een actieplan, die kunnen opgemaakt 

worden aan de hand van de resultaten.  

 

 

  



4 

2 Onveilige plaatsen 

Deze grafiek geeft de 

meest voorkomende 

plaatsen weer uit de 1594 

antwoorden. Nazareth 

dorp is blijkbaar het 

grootste knelpunt voor de 

respondenten. Hierna 

volgt De N35 (Steenweg 

Deinze), met de N60. 

 

 

 

 

 

 

2.1 Nazareth dorp 

Wat Nazareth dorp betreft, blijkt dat de 

meeste respondenten zich storen aan de 

huidige fietsinfrastructuur. Vooral het 

gebrek aan een fietspad voor het 

gemeentehuis komt meermaals voor. Verder 

geven respondenten de opmerking over de 

te hoge snelheden van de auto’s, de 

spookrijders rond de kerk en de gladde 

kasseien. Indien we de dorpskernen 

vergelijken, zien we dat Nazareth dorp het 

zwaarst doorweegt als “onveilige plaats”. 

 

“Door de afwezigheid van fietspaden op het dorp vind ik het niet veilig om 

te fietsen met kleine kinderen, al zeker in de ochtendspits. Ik zou heel 

graag de kinderen met de fiets naar school brengen maar de drukte op het 

dorp en rond de school houden mij tegen.”  

 

124 107 101

197
165

100 107

0

200

400

Onveilige plaatsen: de meest 
voorkomende antwoorden

N60 Hof Ter Meeren & Deinzestraat

Steenweg Eke Nazareth dorp

N35 Warandestraat

Schoolomgeving

197 125

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Onveilige plaatsen: de 
dorpskernen

Nazareth dorp Eke dorp
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2.2 N35 (Steenweg Deinze) 

De opmerkingen over de N35 (Steenweg 

Deinze) gingen voornamelijk over drie 

kruispunten. Het kruispunt met de 

Warandestraat komt hier het meest naar voor 

als onveilig, 62 respondenten gaven hier een 

opmerking over. Verder vestigen 52 mensen de 

aandacht op het kruispunt met de 

Oudenaardseheerweg. 

 

 

 

 

2.3 N 60 

Bij de opmerkingen rond de N60, zijn de meeste 

opmerkingen (n=42) een uiting van een algemene 

bezorgdheid. Verder komen er heel wat 

opmerkingen rond de rondpunten, zowel over beide 

rondpunten (n=34) als het rondpunt Bonaparte 

(n=25) en het rondpunt aan de Makro (n=12).  

 

 

 

 

 

 

2.4 Schoolomgevingen Eke-Nazareth 

De schoolomgevingen in Eke-

Nazareth waren ook een groot 

onderwerp. In totaal spraken 107 

respondenten zich hierover uit. Indien 

we de specifieke antwoorden bekijken, 

ligt de focus op de Gemeentelijke 

Basisschool in Eke, gelegen aan de 

Steenweg in Eke dorp. 

 

 

 

2.5 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan: 

  

Nazareth: duurzaam mobiel (STOP): 

o Slim en veilig op weg 

▪ Gedeelde mobiliteit 

▪ Verantwoordelijkheid en handhaving 

▪ Weginrichting die veiligheid afdwingt 
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3 Fiets- en voetpaden 

86 respondenten geven een opmerking 

over de fiets- en voetpaden in 

Nazareth. De meeste opmerkingen 

hebben betrekking op de fietspaden, 

hier wordt de vraag gesteld naar een 

betere fietsinfrastructuur in Nazareth. 12 

van de opmerkingen rond de fietspaden 

hebben betrekking op de dorpskern van 

Nazareth.  

 

Verder worden 28 opmerkingen gegeven 

over de voet- en wandelpaden binnen 

Nazareth. 8 suggesties hebben 

betrekking op de ruiterspaden.  

 

 

 

3.1 Jongerenenquête  

 

62% van de jongeren 

verplaatst zich met de fiets 

naar school.  

 

22,8% van de jongeren 

voelt zich veilig op de fiets 

binnen de gemeente.  

 

62% van de jongeren is 

tevreden over de 

fietspaden in Nazareth, 

38% is hier niet tevreden 

over. 

 

 

25% van de jongeren geeft 

de suggestie om betere en 

aparte fietspaden in de 

gemeente.  

 

31,5% van de jongeren zou 

graag gebruik maken van 

trage wegen: autovrije voet- 

en buurtwegen, kerkwegels, 

…   

  

52
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8 8
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Opmerkingen en suggesties: 
fiets- en voetpaden



7 

3.2 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan:  

 
  

Nazareth: duurzaam mobiel (STOP): 

o Voorrang aan de duurzame weggebruiker 

▪ Voorrang aan de fietser 

▪ Voorrang aan de voetganger 

 



8 

4 Mobiliteit 

82 respondenten gaven een opmerking of 

suggestie rond mobiliteit. Hierbij ging 26 

van de opmerkingen over de verbindingen 

van het openbaar vervoer. 25 van de 

respondenten vraagt om een hogere 

frequentie van het openbaar vervoer. 20 

opmerkingen gaan over wegblokkades, 

wegenwerken of sluipverkeer binnen de 

gemeente. Ten slotte geven 11 

respondenten een opmerking over de 

mobiliteit op de wegen.  

 

 

 

 

4.1 Jongerenenquête 

77,2% van de jongeren 

geeft aan tevreden te zijn 

over het aanbod van het 

openbaar vervoer in de 

gemeente. 22,8% is hier 

niet tevreden over.  

 

8,6% van de jongeren stelt 

de vraag naar meer bussen 

binnen de gemeente.  

 

 

 

80,4% van de jongeren is tevreden over de bus tijden en treinuren in Nazareth, 19,6% is hier niet 

tevreden over.  

 

4.2 Doelstelling en Actieplan 

 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan:  

 
  

Nazareth: duurzaam mobiel (STOP): 

o Voorrang aan de duurzame weggebruiker 

▪ Voorrang aan het openbaar vervoer 

 

26

25

11

20

Opmerkingen en suggesties: 
mobiliteit

Verbindingen openbaar vervoer

Frequentie openbaar vervoer

Wegen

Blokkades / wegenwerken / sluipverkeer



9 

5 Onderhoud openbaar groen 

In totaal hebben 826 respondenten deze vraag beantwoord. De volgende grafiek geeft een overzicht 

van de meest voorkomende antwoorden, beginnend vanaf 20 vermeldingen. Hier staan de 

begraafplaatsen op nummer één, gevolgd door de Nazarethse dorpskern en de dreven rond het 

kasteel. 

 

De begraafplaatsen in zowel Eke als 

Nazareth zijn het grootste knelpunt met 

betrekking tot het openbaar groen. In totaal 

spraken 148 respondenten zich uit over de 

begraafplaatsen, waarvan 78 een specifiek 

kerkhof meedeelden. Vooral de 

begraafplaats in Eke wekt bezorgdheid op. 

 

 

 

 

 

 

Wanneer we achterhalen wat de respondenten het 

meest stoort, zien we dat de meeste klachten te 

maken hebben met onkruid in de gemeente. 
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Naast bovenstaande opmerkingen rond openbaar groen, geven 58 respondenten aan tevreden te zijn 

van het onderhoud van het openbaar groen. Dit is gelijk aan 7% van de gegeven antwoorden rond 

openbaar groen. Al deze opmerkingen waren algemeen geformuleerd, twee opmerkingen hadden 

betrekking op ecologische beplanting, één opmerking op de verbetering van de uitstrooiweide.  

“Erg goed onderhoud. Ecologische beplantingen zoals de 'percelen met 

gunstig bij- effect zijn fantastisch!”                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

5.1 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan: 

  

Nazareth: de schoonste gemeente:  

o Te land: Afvalarm: we zetten het milieu niet in de zak  

▪ Belonen en sanctioneren: aanpak zwerfvuil 

▪ Opruimen  

▪ Preventie en sensibiliseren 
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6 Openbare netheid 

In totaal waren er 825 antwoorden 

op deze vraag. Hieronder worden de 

meest voorkomende plaatsen 

weergegeven waar men de 

openbare netheid in vraag stelt. 

Deze grafiek bevat elke locatie met 

meer dan 25 vermeldingen. 

Hieronder blijkt dat 140 

respondenten opmerkingen hadden 

over de glascontainers. Hiernaast 

vallen de dorpskern  van Eke en de 

carpoolparking aan de E17 op, 

met telkens 32 vermeldingen.  

 

 

 

 

 

Ten slotte zien we dat de bermen en de 

grachten het grootste pijnpunt zijn voor de 

respondenten.  

 

 

 

 

 

 
 
 

6.1 Jongerenenquête 

72,8% van de jongeren is van mening dat er voldoende voorzieningen (vuilnisbakken, glasbollen, …) 

zijn om vuilnis in te deponeren. 27,2%geeft aan dat dit niet zo is.  

 

Bij de vraag wat Nazareth nog meer kan doen om mensen te overtuigen hun steentje bij te dragen aan 

een beter milieu en klimaat, denkt 18,5% van de jongeren aan meer acties/ campagnes 

organiseren/ sensibiliseren. 16,3% van de jongeren denkt hierbij aan meer vuilbakken.  

 

6.2 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan: 

 

Nazareth: de schoonste gemeente:  

o Te land: Afvalarm: we zetten het milieu niet in de zak  

▪ Belonen en sanctioneren: aanpak zwerfvuil 

▪ Opruimen  

▪ Preventie en sensibiliseren 
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7 Opmerkingen en suggesties ruimtelijke ordening 

52 respondenten maken zich zorgen over het 

landelijke karakter van de gemeente en vragen 

om een betonstop. 16 respondenten vragen 

specifiek om minder hoogbouw.  

Ten slotte geven 5 respondenten een opmerking 

over de lintbebouwing. 4 personen geven aan 

liever minder lintbebouwing te hebben in de 

gemeente. 1 persoon vindt lintbebouwing 

positief.  

“Het landelijke karakter van de gemeente 

komt in gedrang door de grote 

woonprojecten.” 

7.1 Jongerenenquête 

De helft van de jongeren vindt dat er voldoende groen is in Nazareth, de andere helft vindt dat er 

onvoldoende groen is.  

 

7.2 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in het 

meerjarenplan: 

 

 
  

Nazareth: Ruimte voor een vlinder:  

o Lichaam – wonen in de kern: kwaliteitsvol verdichten 

▪ Ruimte ordenen en herinrichten 

▪ Woonkwaliteit 

o Vleugels: leefbare buitengebieden 

▪ Beaderen: groen-blauwe dooradering in binnen- en buitengebied 

▪ Leefbare land- en tuibouw 

▪ Onroerend erfgoed bewaren 

▪ Open ruimte behouden 

52
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8 Ontmoetingsplaatsen 

In het totaal zijn er 67 opmerkingen 

of suggesties gegeven over 

ontmoetingsplaatsen. Hier wordt 

voornamelijk positief gereageerd op 

buurtevenementen en -activiteiten 

wordt de suggestie gegeven om dit 

meer te stimuleren.  

 

Verder vragen 15 respondenten om 

meer ontmoetingsplaatsen te 

creëren met parken en speeltuinen. 

Opvallend is dat 5 respondenten hier 

het skatepark benoemen, hier wordt 

de suggestie gegeven voor een 

betere verlichting en een uitbreiding.  

 

De gegeven opmerkingen rond de horeca, geven vooral de suggestie om meer horeca te stimuleren. 

Onder de gegeven opmerkingen rond de markt wordt de vraag gesteld om de markt afwisselend te 

organiseren tussen Eke en Nazareth.  

 

Ten slotte wordt de vraag gesteld om een buurtcentrum op te starten en worden verschillende 

suggesties gegeven met betrekking tot verenigingen en burgerinspraak.  

“Dorpsfeesten (zoals de foodtrucks o.a.) en andere evenementen 

(rommelmarkten, culturele feesten, ambachtsmarkten,...) zijn volgens mij 

echt een meerwaarde voor ons klein gezellig dorp.” 
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8.1 Jongerenenquête 

 

• 66,3% van de jongeren beoefent (één van) zijn sport in Nazareth. Opvallend daarbij is ook dat 

54,3% van de jongeren ook een hobby beoefent buiten de gemeente.  

• 64,1% van de jongeren is lid van een sportclub. 29,3% van een jeugdbeweging.  

• 87% van de jongeren geeft aan tevreden te zijn van het sportaanbod binnen Nazareth. 

• 60,9% van de jongeren geeft aan dat er genoeg activiteiten en evenementen zijn voor hun leeftijd 

in Nazareth. 

• 63% van de jongeren is van mening dat activiteiten aangeboden moeten worden door de 

gemeente.  

 
 

De plaats waar jongeren het liefst 

hun tijd doorbrengen is thuis. 

Verder zijn parkjes en de straat 

plaatsen waar jongeren graag 

hun vrije tijd doorbrengen.  

 

81,5% van de jongeren geeft aan 

dat er voldoende ruimte is om 

vrienden te ontmoeten. Hierbij 

spreken de meeste jongeren thuis 

(17,4%) of in een parkje (17,4%) 

af met vrienden. Een andere 

populaire plaats om af te spreken 

is het sterrenbos (12%). 

 

8.2 Kind vriendelijkheid 

52 respondenten geven een opmerking over de kind vriendelijkheid in Nazareth. Hier valt het op dat de 

meeste respondenten de vraag stellen naar meer plaatsen waar kinderen veilig kunnen spelen 

(n=36). Ook een plek waar jongere kinderen kunnen spelen wordt geregeld benoemd.  

 

Verder wordt door 8 respondenten de vraag gesteld naar een beter georganiseerde en/ of meer 

naschoolse kinderopvang en activiteiten. 
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8.3 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan:  

 
 

 

  

Nazareth samen: prikkels om te ontmoeten:  

o “Ruimte” voor ontmoeting 

▪ Infrastructuur gespecialiseerd, eigentijds en duurzaam 

▪ Ruimte creëren voor ontmoeting en duurzaam verbinden van 

de lokale gemeenschap 

o Be-levende prikkels: 

▪ Bestendigen en structureel verankeren van lokaal ergoed 

▪ Duidelijke, eenvoudige en gelijkvormige reglementen en 

procedures voor de organisatie van activiteiten 

▪ Inwoners en organisaties prikkelen voor een gezonde 

levenswijze 

▪ Ontmoeting en vrijetijdsbeleving stimuleren door een 

complementair en toegankelijk aanbod uit te bouwen voor 

diverse doelgroepen en een goede ondersteuning te bieden 

aan initiatieven van middenveld en burgers 

▪ Uitbouwen en toegankelijk maken van een digitaal 

vrijetijdsaanbod 

o Investeren in de toekomst:  

▪ Kinderopvang 

▪ Onderwijs 
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9 Geluidsoverlast 

49 Respondenten geven een opmerking met 

betrekking tot geluidsoverlast. Meer dan de 

helft van de gegeven opmerkingen hier rond 

heeft betrekking op de geluidshinder van de 

E17. De vraag wordt hier gesteld om 

geluidspanelen te plaatsen. 6 respondenten 

kaarten de geluidshinder van de N60 aan. 

Vijf personen geven een opmerking over 

geluidshinder van de Horeca of 

evenementen. Ten slotte zijn er twee 

opmerkingen over de kerkklokken die ‘s 

nachts/ ’s morgens storend zijn.  

 

 

 

 

 

 

9.1 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan:  

 
 

  

Nazareth: ruimte voor een vlinder  

o Territorium - driehoek 

▪ Geluidsoverlast verminderen 
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10 Opmerkingen en suggesties: gemeentebestuur 

Deze grafiek geeft de 

opmerkingen en 

suggesties weer met 

betrekking tot het 

gemeentebestuur. De 

meeste opmerkingen en 

suggesties hebben 

betrekking op de 

communicatie en 

dienstverlening.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.1 Communicatie met gemeentebestuur 

Een groot deel van de gegeven 

opmerkingen en suggesties over de 

communicatie met het 

gemeentebestuur, hebben 

betrekking op de openingsuren van 

het gemeentehuis. De vraag wordt 

gesteld om de openingsuren van het 

gemeentehuis aan te passen. 

Openingsmomenten tijdens een 

weekavond en zaterdagvoormiddag 

worden hierbij benoemd.  

 

 

 

 

 

Bij de opmerkingen rond de trage communicatie via mail, wordt benoemd dat er een trage of geen 

respons komt op verstuurde mails. Hierbij wordt ook de suggestie gegeven om een ontvangstmelding 

te versturen bij het ontvangen van een mail of digitale aanvraag.  
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10.2 Dienstverlening 

De meerderheid van de opmerkingen en 

suggesties rond de dienstverlening heeft 

betrekking op de digitale 

dienstverlening (n=13). Bij de gegeven 

opmerkingen rond de digitale 

dienstverlening kan besloten worden dat 

de respondenten voorstander zijn van 

een gebruiksvriendelijke digitale 

dienstverlening. Hierbij komt de 

opmerking naar voor dat het mogelijk 

moet blijven om rechtstreeks contact te 

hebben bij vragen of voor personen die 

minder vertrouwd zijn met digitale 

dienstverlening.  

“Een online platform waar mensen korte afspraken kunnen inplannen 

zoals bij sommige dokterspraktijken wordt gebruikt. Mensen die (nog) niet 

online werken kunnen via telefonisch contact een medewerker van de 

gemeente deze afspraak laten inplannen.” 

10.3 Fouten/ misverstanden 

 

Uit de grafiek “opmerkingen en suggesties: gemeentebestuur”1, kunnen we zien dat 12 inwoners 

een opmerking geven met betrekking tot fouten/ misverstanden. Bij 10 van deze opmerkingen wordt 

aangegeven dat het personeel soms niet op de hoogte is of een procedure niet correct wordt 

uitgevoerd.  

 

10.4 Verkiezingen/ Andere/ Belangengroepen/ Belastingen, premies 

en vergunningen 

• 13 opmerkingen hebben betrekking rond belastingen/ premies en vergunningen 

• De 8 opmerkingen over de verkiezingen, hebben voornamelijk betrekking op de praktische 

organisatie ervan.  

• 6 responsen geven bij de opmerkingen en suggesties een mening over een eventuele fusie.  

• Er worden 26 opmerkingen en suggesties gegeven over andere thema’s 

• Er worden 6 opmerkingen gegeven over belangengroepen.  

“Vooraleer de beslissingen genomen worden eens gaan babbelen 

met de mensen die direct zullen te maken hebben met het onderwerp. 

Dikwijls zijn zij het samen met de inwoners die een betere kijk 

hebben op de situatie door hun leef- en werkervaring ter plekke” 

                                                      
1 Zie grafiek “opmerkingen en suggesties: gemeentebestuur” 
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10.5 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in 

het meerjarenplan: 

 

 

  

Lokaal bestuur: het goede voorbeeld:  

o Dienstverlening: rechtlijnig en betrokken  

▪ Ontwikkelen en implementeren van een nieuw 

dienstverleningsmodel: op maat en voor iedereen 

▪ Organisatiebeheersing en -ontwikkeling: integraal en lean 

▪ Tegen 2025 is Nazareth een papierloze en cashloze 

organisatie 

o Positieve organisatie: iedereen is fier en betrokken, iedereen 

werkt samen, iedereen is nodig.  

▪ HRM-beleid 

▪ Netwerkorganisatie: bevorderen van team overschrijdend 

werken  

▪ Proactieve en positieve en toegankelijke communicatie 

o SDG’s: doe de SDG-toets 

▪ Informeren en sensibiliseren omtrent de SDG’s: zowel intern 

als extern 

▪ Kaders uitwerken om de SDG’s te verankeren 

o Zegget ne keer: van participatie tot cocreatie 

▪ De volledige participatieladder voor iedereen: burgers, wijken, 

adviesraden, raadsleden 

▪ Gedeelde verantwoordelijkheid: sensibiliseren met 

positieve boodschappen en voorbeelden 
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11 Opmerkingen en suggesties: communicatie 

De meeste opmerkingen en suggesties rond communicatie hebben betrekking op de communicatie 

rond de openbare werken. Alle opmerkingen hier rond stellen de vraag naar een duidelijkere 

communicatie rond openbare werken. Ook de opmerkingen rond de algemene communicatie stellen 

de vraag naar meer en duidelijkere communicatie (n=15).  

 

 

 “Een contactpersoon voor vragen/ opmerkingen rond wegenwerken” 

Bij de opmerkingen en suggesties van de online communicatie, worden verschillende suggesties 

gegeven:  

• Meer communicatie via Facebook  

• Communicatie via de website: een extra meldpunt toevoegen voor meldingen over verkeersborden  

• Een chat op de website  

• Een forum waar verbeteringen kunnen aangegeven worden of opmerkingen gegeven kunnen 

worden door de inwoners 

 

Verenigingen vragen om meer communicatie (n=3), bij vernieuwingen en veranderingen wordt de 

vraag gesteld om de mening van de vereniging hierin te horen (n=2).  

 

De opmerkingen bij de infokrant vragen om een transparanter systeem (n=2), hier wordt aangegeven 

dat affiches soms (deels) geknipt worden en teksten soms (deels) gewist worden of omgevormd 

worden. De vraag wordt hier gesteld om duidelijke richtlijnen te krijgen rond hoe en wat men kan 

doorgeven voor de infokrant. Een andere gegeven suggestie is om de overlijdens, geboortes en 

huwelijken van de maand in de infokrant op te nemen.  

 

Verder geven drie inwoners de suggestie om meer initiatieven te organiseren rond milieu en 

duurzaamheid.  

 

Ten slotte vragen twee nieuwe inwoners om informatie over de gemeente en wat er te beleven valt, 

hierbij wordt de suggestie gegeven om een infomoment te organiseren.  
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11.1 Jongerenenquête 

Bij de vraag hoe de jongeren 

te weten komen wat er in 

Nazareth gebeurd, antwoord 

47,8% via mond-aan-mond 

en 35,9% op de hoogte te 

blijven via de Infokrant.  

 

Voor het verspreiden van 

folders en brochures voor 

jongeren, zijn de beste 

plaatsten de bibliotheek 

(47,8%), de sporthal (41,3%) 

en in de winkel (37%). 

 

11.2 Doelstelling en Actieplan 

Aan de hand van deze resultaten kan een link gelegd worden naar de doelstellingen en de acties in het 

meerjarenplan: 

 

 
 

 

Lokaal bestuur:  

o Positieve organisatie: iedereen is fier en betrokken, iedereen werkt 

samen, iedereen is nodig.  

▪ Netwerkorganisatie: bevorderen van team overschrijdend 

werken  

▪ Proactieve en positieve en toegankelijke communicatie 

 

Hoe kom jij te weten wat er in Nazareth gebeurt? 



 

ALGEMEEN 

 

 



 

 

COMMUNICATIE 

 
De 13-14-15-jarigen zijn vooral op de hoogte via de infokrant (35,9%) en via mond-aan-
mondreclame (47,8%) over wat er zoal in Nazareth te doen.  



 

 

 



Messenger: 2 
Tiktok: 2  
Youtube: 1 
Facebook: 14 
Instagram: 71 
Whatsapp: 11 
Snapchat: 24 
Twitter: 2 
 
Instagram (71 respondenten) en Snapchat (24 respondenten) zijn de meest populaire apps 
om te communiceren bij de 13-14- en 15-jaren.  

 

 



 



HEBBEN JULLIE NOG SUGGESTIES OM DE COMMUNICATIE MET JONGEREN TE VERBETEREN? 
Meer bevragingen 
Meer natuur in het dorp waar jongeren kunnen spelen en rondhangen...  
Meer info op sociale media 
De jongeren samen brengen 
Jullie zouden een instagram profiel aanmaken. 
Polls op instagram  
Meer groepen aanmaken op sociale media.  
Meer via sociale media 
Op school brochures uitdelen. 
een pagina maken genaamd Nazareth Jeugd op sociale media 
Er zijn er al genoeg 
Via instagram 
ik weet niets 
meer dingen ophangen  
Jongere mensen aan het word zetten met mooie aantrekkelijke moderne slogan en campagnes opstellen met jongeren en ze 
vragen stellen.  
Via sociale media 
Skatepark in nazareth 
Vergaderingen,jongeren Facebook 
Meer meebeslissen over dingen die gebeuren. 
gebruik sociale media 
een persoonlijke brief met naam en adres (ik heb het direct geopend) 
Ja via een instagram profiel daar zitten veel kinderen op 
Via evenementen voor jongeren 
Meer via social media+aan bushaltes posters hangen 
Misschien meer schoolfeesten. 
Meer op sociale media plaatsen en op een aantrekkelijkere manier 
Een feest organiseren (BBQ) 
ja nog meer brieven 
een jongeren krant 
Meer reclame voor de app(leuk initatief) 
Organiseer meer jeugdactiviteiten voor mensen van onze leeftijd! 
een jeugdclub 
Wat ik leuk zou vinden, dat is een soort klein krantje voor jongeren waar er in staat wat er zoal gebeurt. En ook denkspelletjes en 
mopjes in dat krantje. Dan zouden ze dat wel alleen naar huizen sturen met kinderen en ééntje per huis. 
Ja mails sturen naar de ouders 
Vooral veel op de sociale media zetten want jongeren doen dat veel meer dan de krant lezen ofzoiets  
Instagram 
Niet echt, ik vindt het wel oke.  
Meer naar de jongeren in Nazareth en Eke luisteren 
Meer flyers ophangen en brieven versturen 
Een quiz organiseren en met een thema van iets dat de jongeren tussen de 13 en 15 jaar leuk vinden  
Meer activiteiten organiseren. 
via instagram info geven of via flyers in de brievenbus 
Een community op Facebook starten voor de kinderen van Nazareth en Eke 
meer enquêtes versturen om te vragen naar onze mening over bepaalde projecten 
meer evenementen voor jongeren 
Online, (de meeste) jongeren zitten dagelijks op hun telefoon. 
meer brieven met vragen voor de jongeren 

accounts aanmaken op sociale media 
 
 

  



BELEVEN & ONTMOETEN 

 
Sporten is dé vrijetijdsbesteding (90,2% van de respondenten), gevolgd door lid zijn van 
een jeugdvereniging (34,8% van de respondenten).  
 

 
 

66,3% beoefent (één van) zijn sport in Nazareth. Opvallend daarbij is ook dat 54,3% van de 

respondenten ook een hobby beoefent buiten de gemeente.  



 

 

 
  



 
 

71,7% is geen lid van een jeugdvereniging in onze gemeente 
22,8% is lid van KSA Nazareth 
4,3% is lid van KLJ Eke 
1,1% is lid van KLJ Nazareth 



 
De voornaamste reden waarom iemand niet is aangesloten bij een vereniging is wegens 
geen interesse om aangesloten te zijn (30 respondenten). Ook volgende redenen werden 
opgegeven: 
Ze vinden geen passende vereniging (15 respondenten) en hebben geen tijd (10 
respondenten).  
  



 
Welke activiteiten spreken je aan? 

Aïkido  1 

Avontuur, kampen voor tieners 1 

Avontuurlijk bezig zijn 2 

Basket 1 

Brouwsels op straat 4 

Buiten gaan met vrienden 1 

Creatief bezig zijn 4 

Cultuurvoorstellingen 1 

Dans 8 

dat kampioenschap van de verenigingen was leuk alleen is 
het verdwenen 1 

Één hoogteparcourtje in het bos voor iedereen  1 

Feesten 3 

festival 1 

Fietsen / mountainbiken 4 

Films kijken 1 

Fortnitewedstrijd 1 

Fuiven 4 

Iets met natuur 1 

jeugdbeweging 5 

Kermis 6 

KidRock 1 

Markt 2 

Muziekschool 1 

Paardrijden 1 

Parachute springen 1 

Pokémon Go 1 

Politiek, wetenschappen, humane sociale interactie  1 

Pretparken 1 

Roefel 1 

Schoolfeesten 1 

Skate en events 2 



Sporten 15 

Springkastelen 1 

Talentenshow / Nazareth got talent 1 

Turnen 2 

vakantiekampen 1 

Voetbal 7 

Volleybal 1 

zomer- en winterrock 1 

zwemmen 2 

 

 

 
1= helemaal niet akkoord   10= helemaal akkoord  



 

 
  



BUURT & OMGEVING 

 

 
 

Niet: 12 
1 à 2 keer: 9 
2 à 3 keer: 14 
3 à 4 keer: 17 
5 à 6 keer: 18 
6 à 7 keer: 5 
Elke dag: 4 
Vaak: 3 



 

 
 

De jongeren van 13-14-15 jaar vertoeven nog het liefst van al thuis (79,3%).  

 



 

Wat kan volgens jou beter? 

Betere verbinding met bus tussen Eke en De Pinte 1 

Bloemen in de grotere perken weg zodat er meer plaats is om te spelen 1 

De straten 1 

Dorpskernen/ kerkpleinen met meer groen 3 

Extra skatepark in Nazareth 5 

Graffiti muur 1 

Groter skatepark 4 

Meer (moderne) horeca 2 

Meer (veilige) fietspaden 5 

Meer aantrekkelijke plekken waar je kan rondhangen 10 

Meer activiteiten in en rond de dorpskern 1 

Meer activiteiten voor tieners 2 

Meer banken 6 

Meer communicatie met jongeren 1 

Meer en hogere snelheidsdrempels 2 

Meer fuiven 1 

Meer groen 20 

Meer kledingwinkels voor kinderen/jongeren 1 

Meer kleur 1 

Meer lokale winkels (bv in Landuit) 2 

Meer speeltuigen op lege plaatsen 1 

Meer veiligheid voor kleinere kinderen 1 

Meer vuilnisbakken 1 

Minder auto's 1 

Minder druk 2 

Minder geurhinder 1 

Minder huizen (bouwen) 3 

Minder kaseien 1 

Niets 12 

Park 8 

Petanqueplein aan de kerk 1 

Pretpark 1 

Speeltuin op het dorp 1 

Supermarkt in de dorpskern 1 

Teveel werken/ moeilijk bereikbaar/ teveel omwegen 1 

Veiliger wandelen 2 

Verlichting aan het skatepark 1 

Zwembad 1 

 



 
Waar spreek jij het liefst af met vrienden?  

Aan de bib 2 

Andere gemeente of stad 8 

Bankje aan de kerk 1 

Bij vrienden thuis 5 

De Grendel 1 

De Zwaan 1 

Een beetje overal 2 

Ik heb geen vrienden 2 

In parkje/ pleintje 16 

Nergens 1 

Op het dorp 3 

Op straat 1 

Skatepark 8 

speeltuin 4 

Sportsite 2 

Station 1 

Sterrenbos 11 

Tennis 1 

Thuis 16 

 

  



Milieu & klimaat 
 

 

 
 

Wat kan Nazareth nog meer doen om mensen te overtuigen hun steentje bij te 

dragen aan beter milieu en klimaat? 

Fietsstraten 1 

Geen ideeën 3 

Fietspaden 3 

Meer acties/ campagnes organiseren/ sensibiliseren 17 

Meer groen in het dorp en woonwijken 2 

Meer vuilnisbakken 15 

Plogging 1 

Kleine haalbare doelen aanreiken 1 

Meer bomen 4 

Meer de mensen informeren over het milieu 2 

Gratis vuilsniszakken 1 

Bouwstop 1 



Meer groen 2 

Winkels minder plastiek toestaan 4 

Statiegeld 1 

De vervuiler betaalt 2 

Meer glasbollen 3 

Voetpaden 1 

Zonnepanelen verplichten 1 

Vrijwillige mensen campagnes laten opstellen en laten aantonen 
hoe da het moet en een goede voorbeeld geven aan andere 
mensen. Bv: verzameld uit afvalen ..... 4 

Nazareth doet genoeg, nu de mensen 1 

Reclameborden 4 

Subsidie voor abonnementen openbaar vervoer, subsidie en 
technische ondersteuning om woningen energiezuiniger te maken 
en stoppen met bebouwen van open ruimte 1 

Meer dan 2 keer per jaar zwerfvuilactie doen en dan posters (niet 
te veel) ophangen om mensen aan te moedigen 2 

Inzetten op social media 2 

Minder verkiezingsdrukwerk 1 

Mensen bestraffen/ aanspreken (vb sigarettenpeuk) 1 

Autoloze dag 2 

Plastiekvrije maand 1 

Grachten uitkuisen 2 

Subsidies want uiteindelijk draait alles om geld bij de volwassenen. 1 

Hondenvuilbak uitwerpselen 1 

(Elektrische) autodelen in dorpskern 2 

Niet voor Vlaams belang stemmen 1 

Bijenhotels 2 

Openbaar vervoer goedkoper maken 2 

Alternatief vervoer financieel belonen 3 

Openbaar vervoer meer laten passeren 2 

Zelf het goeie voorbeeld geven 2 

Opruimdagen/ klimaatsevents organiseren 3 

  

 

  



Mobiliteit en veiligheid 

 

 

 



 

 

 



 

 

 
 



 

 
Heb je nog ideeën of suggesties rond veiligheid en mobiliteit in Nazareth? 
 
Neen 14 

Max 70/u rijden 1 

Veiligere fietspaden in bosstraat 1 

Snelheid beperken Huisepontweg 1 

Bus 71 niet elk uur maar elke 30 min 1 

Meer betere en aparte fietspaden 23 

Fietstunnel onder de N60 2 

Meer bussen  8 

Meer treinen naar Gent 2 

Meer zebrapaden 1 
In elke straat voldoende ruimte voor zwakke 
weggebruiker 1 

Eenrichtingsverkeer vossenholstraat 1 

Meer bushaltes 2 

Steenweg aan 1 kan parkeren 1 

Ondergrondse parkeergarage 1 

Autodelen 1 

Camera's aan het station tegen diefstal 1 

Skatepark beter verlichten 1 

Skatetoestellen veiliger maken 1 

Meer snelheidscontroles 4 

Autovrije zone 1 

Bushaltes meer spreiden 1 

Fietsersbruggen 1 

Latere treinen en bussen 1 

Fietspaden op het dorp 1 

Elektrische deelsteps 1 

Fietspaden en drempels Gaversepontweg 1 

Veiligere voetpaden langs drukke kruispunten 1 

Fietspaden beter onderhouden (kruid, putten,..) 1 

Kleinere straten autovrij maken 1 

Spoorwegfietsroute verder uitbreiden 1 
Duidelijkere communicatie station rond bussen en 
treinen 1 

Helm en verlichting op de fiets aanmoedigen 1 
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OPLOSSINGEN VANUIT DE 
GEMEENTE

• Wat kan de gemeente doen? 

• Welke ondersteuning/hulp kunnen 
inwoners hierbij geven? 

OPLOSSINGEN VANUIT DE 
INWONERS

• Wat kan je als inwoner zelf doen? 

• Welke ondersteuning/hulp kan de 
gemeente hierbij geven? 

OPLOSSINGEN ZOEKEN IN TWEE RICHTINGEN
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VEILIG EN SOCIAAL 
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Welke initiatieven zetten we op om 
de veiligheid te verhogen? 1



7

Bevindingen van de bewoners 
• Goed onderhouden publieke ruimte, vermijden van zwerfvuil en sluikstorten, mooi aangelegde 

bloemperken, … zijn zaken die ook een effect hebben op het veiligheidsgevoel. 

• Nabijheid van autosnelweg is nadelig. 

• Insteek diverse deelnemers: 
• Wij voelen ons veilig in gemeente. 
• Onveiligheidsgevoel is algemeen aanvoelen (niet specifiek voor Nazareth). 

• Onderlinge sociale controle helpt. 

• Algemeen gevoel dat aantal inbraken fors gedaald is:
• Bemerking: spelen de werken op afrittencomplex en N60 hierin een rol. 

• BIN-netwerk levert goed werk:
• Nood aan extra bekendmaking. 
• Bedenking: meldingssysteem kan onveiligheidsgevoel aanwakkeren (elkaar niet onnodig 

ongerust maken). 

• Camera’s zorgen voor groter veiligheidsgevoel. 
• Voorstel: extra camera op Steenweg (Eke-Landuit) 

• Te hoge snelheid en sluipverkeer hebben ook invloed op veiligheidsgevoel. 
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Wat kan het lokaal bestuur doen? 
• Meer sensibiliseren rond inbraakpreventie:

• Politiezone heeft hier uitgebreide werking rond: meer communicatie hierover. 

• Getuigenissen van ‘ervaringsdeskundigen’. 

• Samenwerken met BIN. 

• Meer inzetten op betere en gerichte straatverlichting. 

• In de winterperiode. 

• Op specifieke locaties.  

• Extra politiepatrouilles zorgen voor groter veiligheidsgevoel. 

• Politie- en cameracontrole op onverwachte momenten.

• Bedenking: extra politie-aanwezigheid kan onveiligheidsgevoel aanwakkeren.
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Wat kunnen bewoners doen?
• Bewoners moeten zelf verantwoordelijkheid opnemen i.f.v. inbraakbeveiliging.

• WhatsApp-groep opstarten met buren.  
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Welke sociale initiatieven zetten we 
op om eenzaamheid tegen te gaan? 2
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Bevindingen van de bewoners 
• Ontdekken / in kaart brengen van eenzaamheid in de lokale gemeenschap (tot op wijkniveau) is 

een moeilijke opdracht. 

• Wijkagent, postbode, melkboer, … nemen deze rol niet meer op. 

• Voorstel: het netwerk van zorgverstrekkers hiervoor inschakelen (huisartsen, 
thuisverpleging, thuiszorg- en poetsdiensten, Ziekenzorg, …).  

• Er is een grote schroom om te erkennen/te outen dat je eenzaam bent. 

• Eigen aan deze tijd. Mensen sluiten zich wat af. 

• Alleenstaande mensen gaan wel sporten naar bijvoorbeeld fitnesscentra. Dit kan een 
aanknopingspunt zijn. 

• Eenzaamheid is een mentaal gebeuren. Niet evident om hier een algemeen beleid voor uit te 
rollen. 

• Buurtbewoners het huis uit krijgen voor buurtactiviteit is een moeilijke opdracht. 

• Contradictie tussen groot aanbod en meer eenzaamheid. 
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Welke acties kunnen zinvol zijn? 
• Meer inzetten op mobiliteitsproject ‘iedereen mee’ als activiteiten worden georganiseerd: 

• Indien gewenst kunnen mensen aan huis opgepikt worden. 
• Aanbod van busje vermelden in alle communicatie rond activiteiten.
• Verenigingen kunnen busje huren. 
• Door samen in het busje te zitten, kunnen eerste contacten gelegd worden. 

• Initiatief uit andere gemeente: vader van bewoner (weduwnaar) wordt om de 14 dagen 
opgebeld voor een babbel.

• Inrichten van volkstuintjes met extra aandacht voor sociale functie. 

• Sociale functie van honden: 
• Wie op stap gaat met hond wordt aangesproken. 
• Voorzien van hondenparkjes. 

• Idee voor nieuwe bewoners: instuif organiseren voor buren. 

• Seniorencafé is goed concept. Dit concept uitrollen naar andere doelgroepen? 

• Babbel- of kletskassa van supermarktketen Jumbo is inspirerend initiatief. 
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Welke acties kunnen zinvol zijn? 
• Uitrollen van buddysysteem voor nieuwkomers.

• Introduceren van de hoplr-app (sociaal netwerk voor de buurt).

• Meer info: https://www.hoplr.com

• Actie ‘wandelen of fietsen met je buren’:  

• Vrijblijvend initiatief.  

• Wie zin heeft stapt op fiets mee. 

• Gebruik maken van sociale media. 

https://www.hoplr.com/
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Wat kan het lokaal bestuur doen? 
• In het leven roepen van en meldpunt: 

• Bij melding kan vrijwilliger even aankloppen. 

• Lokaal bestuur kan schouders zetten onder activiteiten/initiatieven in kader van Rode Neuzen 
Dag (inzamelactie voor projecten die jongeren mentaal sterker maken)

• Extra inzetten op communicatie. 

• Blijvend ondersteunen van buurt- en straatfeesten. 
• Bemerking: initiatief ligt bij buurtbewoners. 

• Rol van het Sociaal Huis. 

• Meer ontmoetinsplekjes in de publieke ruimte met banken en stoelen. 
• Bemerking: aandacht voor onderhoud en beplanting. 

• Receptie voor nieuwe inwoners is goed idee. 

• Extra inzetten op bibliotheek als ontmoetingsplek (koffietje drinken - krant lezen -praatje slaan).  

• Kan de wijkagent hier nog een rol in spelen? 

• Opsporen van ‘best practices’ in andere gemeente. 
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Wat kunnen bewoners doen?
• Werken met vrijwillig peter- en meterschap op straat- of wijkniveau: nieuwe buren wegwijs 

maken in de gemeente.  

• Zorg voor je buur-actie. 

• Kermis Landuit is mooi voorbeeld. 
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Specifieke voorstellen voor Eke-Landuit
• Ijselaars: 

• Verschillende meningen rond afsluiten straat. 

• Sociale isolatie omwille van huidige verkeerssituatie. 

• Leegstaand wijkschooltje omvormen tot wijkcentrum. 

• Met hulp van de gemeente. 
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OPEN RUIMTE EN NATUUR
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Extra groen? 
1. Welke plekken zijn geschikt 

voor extra ‘groen’? 

2. Welk soort groen wil je op 
deze plekken: park, speeltuin, 
natuurgebied, bos, … ? 

3. Hoe kan je deze groenzones 
bereiken: te voet, met de fiets, 
…? 

4. Hoe kunnen we inwoners 
inschakelen bij realisatie en 
onderhoud? 
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Bevindingen van de bewoners 
• Grote tevredenheid over bloemperken in gemeente. 

• In eerste instantie volop inzetten op behoud bestaand groen. 

• Bijzondere aandacht naar netheid, goed onderhoud en voorkomen van zwerfvuil. 

• Vooral inzetten op bereikbaarheid bestaand groen voor voetganger en fietser. 

• Creëren van netwerk van trage wegen/kerkwegels: 
• Ruilverkaveling is opportuniteit. 
• Verbindingen tussen groenzones én wijken. 
• Eerste voorstellen: openstellen trage weg nabij Steinstraat, verbinding fietssnelweg-Dorp, … 

• Extra aandacht voor onderhoud petanqueveldjes. 

• Focus op kleinere groenzones in en rond wijken als ontmoetingsplek. 

• Lawaaihinder in groenzones door auto(snel)wegen is pijnpunt. 
• Voorstel: kunnen extra groenschermen/geluidsschermen hieraan verhelpen? 

• Project opzetten rond vergroenen van speelplaatsen van scholen. 

• Meer plaatsen creëren waar (kleine) kinderen veilig kunnen spelen
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Voorstellen voor de groenzones
• Sterrenbossite: 

• Niet verkavelen: geen groen weghalen voor woningen. 

• Dreven: 
• (Meer) toegankelijk maken.  
• Barelen zijn barrière (inwoners voelen zich niet welkom). 

• Hospiessebossen: 
• Manege (Deurlestraat): ideale toegangsweg 
• Trage weg vanuit Deurle verbeteren. 
• Verbinding zoeken met Parkbos. 
• Nabijheid autosnelweg is minpunt (geluid van verkeer).  

• Manieren zoeken om private groenzones toegankelijk te maken: 
• Axelvijver
• Groenzone aan Deinzestraat
• Biezenhof 
• Blauwhof 
• …
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Voorstellen voor de groenzones
• Scheldevallei: 

• Mooie groenzone. 

• Barrière-effect van N60. 

• Werken aan toegankelijkheid (o.m. verharding van paden). 

• Extra inzetten op rustpunten, picknickplaatsen en wandellussen. 

• (Te) veel afgesloten zones. 

• Omgeving dreven ontwikkelen als 3de groenpool:

• Omliggend landbouwgebied ontwikkelen als ’parkzone’.  

• Centrale en toegankelijk plek in de gemeente. 

• Ontwikkelen als groene hart van de gemeente. 

• Te ontsluiten met trage wegen. 

• Eke-Landuit: 

• Geen nood aan extra groen. 

• Toegankelijkheid Scheldevallei verbeteren (o.m. verharding van paden naar Schelde). 
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Voorstellen voor de groenzones
• Pleintje nabij Brouwershoflaan: 

• Op dit moment niet gebruikt. 

• Voorstel: meer speeltoestellen, bbq, ... 

• Bemerking: risico op geluidsoverlast 

• Lindekens-Edemolen: 

• Geen nood aan extra groen. 

• Geen nood aan extra bebouwing. 

• Industrie hoort thuis aan andere kant van E17. 
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Wat kan het lokaal bestuur doen? 
• Groenzones bij appartementen voorzien. 

• Extra inzetten in realisatie van publieke doorsteken voor voetgangers en fietsers. 

• Extra inzetten op sensibilisering rond netheid. 

• Zwerfvuilacties: 

• Meerdere malen per jaar. 

• Extra betrekken van kinderen en jongeren.

• Meer zien als groepsactiviteit: nu gaan zwerfvuilmeters en –peters vaak alleen op stap. 

• Gedeelde verantwoordelijk van lokaal bestuur en inwoners. 

• Meldsysteem van zwerfvuil opzetten. 

• Bomen op openbaar domein extra onderhouden i.f.v. beperken overlast omwonenden. 

• Stimuleren van geveltuintjes.
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MOBILITEIT EN 
VERKEERSVEILIGHEID



25

Twee vragen 
1. Hoe maken we onze buurten  

bereikbaar voor de 
voetganger, de fietser en de 
auto? 

2. Helft van bewoners wil 
verder parkeren ten voordele 
van veiligheid en comfort 
van voetganger en fietser. 
Hoe maken we dit concreet 
in onze schoolomgevingen? 
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Hoe maken we onze buurten 
bereikbaar voor de voeganger, de 
fietser en de auto? 

1
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Bevindingen van de bewoners 
• Inspirerende realisaties: 

• De herinrichting van de Warandestraat. 

• De tunnel in Leupegem (Oudenaarde).  

• Onveilig rijgedrag van (sommige) fietsers. 

• Fietssnelweg is goed initatief. 

• Bewoners Eke-Landuit richten zich noodgedwongen meer op Zevergem.

• Bewoners Lindekens-Edemolen: wie over de steenweg woont heeft auto nodig voor alles.  
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Enkele belangrijke knelpunten/prioriteiten? 
• Drapstraat: (o.m.) voetpad in slechte staat in omgeving kerkhof en dancing

• Rombaardstraat 

• Stationstraat 

• Veilige en comfortabele fietspaden op as tussen Eke en Nazareth.

• Kasteelstraat: gevaarlijk voor fietsende kinderen.  

• Steenweg (Eke Landuit): gevaarlijke weg voor fietsers. 

• Bloembakken nabij verlaten schooltje in Eke-Landuit. 

• Kruisen van N60 en N35. 

• Oversteek nabij Kringwinkel: zebrapad ligt aan verkeerde kant. 

• Kruispunt Warandestraat-N35: onduidelijke situatie voor de fietser. 

• Huisepontweg en Schoolstraat: gevaarlijk straten, vooral in ochtend- en avondspits, veel 
vrachtverkeer. 
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Wat kan het lokaal bestuur doen? 
• Blijvend inzetten op snelheidscontroles, voorkomen sluipverkeer, …

• Focus bij herinrichting wegen: 

• Snelheidsremmende maatregelen 

• Ruimte voor voetganger en fietser

• Extra inzetten op afgescheiden fietspaden (bijv. Kortrijkseheerweg, Deinzestraat, …). 

• Voorstel om grachten in te buizen: geen zwerfvuil, ongedierte, … en ruimte om fietspad aan te 
leggen (bijv. Lijsterstraat, Merelstraat, Eeckhoutdreef en Ten Edestraat). 

• Oversteekbaarheid van N60: 

• Voorstel om in eerste instantie werk te maken van een voetgangers- en fietsbrug.  

• Kleine infrastructurele maatregelen met groot effect op veiligheid fietsers: 

• Afscheidingspaaltjes op fietspaden (cfr. Grote Steenweg – Zevergem).  

• Betonnen afscheidingsblokjes op ronde punten. 
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Wat kunnen bewoners doen?
• Sensibilisering inwoners om voetpad voor eigen deur vrij en netjes te houden.

• Bemerking: ook van toepassing op bouwwerven.  
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Helft van bewoners wil verder 
parkeren ten voordele van veiligheid 
en comfort van voetganger en fietser. 
Hoe maken we dit concreet in onze 
schoolomgeving? 

2
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Vaststellingen
• Ouderen niet uit het oog verliezen. Ook voor hen moet het centrum bereikbaar blijven. 

• Mentaliteit van ouders is cruciaal. Ouders stellen vaak zelf onveilig gedrag. 

• Gelijktijdig inzetten op 3 sporen: infrastructuur – sensibilisering – handhaving (o.m. zone 30). 
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Gemeentelijke basisschool Nazareth - Drapstraat 
• Kiss & Ride - opties: 

• Op parking sporthal i.f.v. doorstroming doorgaand verkeer. 

• Aan kant van school in combinatie met schrappen parkeerplaatsen aan overzijde straat.

• Kinderen achter school afzetten: 

• Extra communicatie over deze mogelijkheid. 

• Niet evident als stopplaats voor schoolbus. 

Vrije Basisschool Nazareth – Dorp 
• Rond de kerk rijden. 

Basisschool School van Morgen Nazareth – Stropstraat 
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Gemeentelijke basisschool De Vlinderboom Eke  - Steenweg 
• Voorstel om doorsteek naar school te voorzien vanuit groenzone Guillaume Delmeirelaan. 

• In Albert Claeysstraat een knip voorzien zodat auto’s uit beide richtingen kunnen komen. 

• Voorstel om fietsstraat te creëren (fietsers hebben voorrang, gemotoriseerd verkeer is 
toegelaten maar mogen fietsers niet inhalen)
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WIJKGERICHT WERKEN
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Suggesties
• Opdeling in vijf buurten is te ruim. 

• Schaal van wijken A en E is werkbare grootte. 

• Wijken moeten kleiner en herkenbaarder zijn: 
• Verbondenheid, betrokkenheid en nabijheid zijn belangrijk.  

• Op buurtniveau werken is een goed idee. 

• Nagaan of de wijken van het BIN-netwerk een goede opdeling zijn.  

• Wijkwerking: 
• Initiatief ligt bij bewoners. 
• Rol lokaal bestuur: ondersteunend, bekendmaking, wijkiniatieven onder de aandacht 

brengen. 

• Zegget met Maten is goed initiatief:  
• Periodieke overlegmomenten.  
• Op wijkniveau.  
• Over specifieke problematieken.  
• Rechtstreekse communicatie met burgemeester en schepenen. 
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Suggesties
• Verhogen betrokkenheid bij besluitvorming: 

• Inspraak organiseren vooraleer maatregelen worden genomen. 

• Feedback geven over beslissingen. 
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ENKELE EXTRA’S
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• Extra inzetten op communicatie en sensibilisering:

• Lokaal bestuur doet heel veel, maar moet daar meer over communiceren. 

• Gebruikers/deelnemers van aanbod lokaal bestuur inzetten in de communicatie 
(getuigenissen). 

• Boodschap blijven herhalen via verschillende communicatiekanalen. 

• ‘Trots op Nazareth’: 

• Algemene tevredenheid is groot. 

• Acties opzetten om dit te benadrukken. 

• Ruimtelijke ordening: 

• Verdichting in combinatie extra groenzones mogelijk maken. 

• Gericht ruimtelijk beleid om landelijk karakter van Nazareth te behouden.  

• Taboe-onderwerp zoals bouwovertredingen aanpakken en communiceren. 

• Woonuitbreidingsgebieden niet aansnijden. 

• Aandacht voor het landbouwverkeer op de (landelijke) wegen, kruispunten en ronde punten. 
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Zegget met adviesraden  
9 oktober 2019 

Inleiding 

Naar aanleiding van de resultaten van de enquête “zegget ne keer”, werden zes inspraaksessies 

georganiseerd.  

 

In september en oktober vonden vijf 

inspraaksessies plaats voor de 

inwoners van Nazareth, deze sessies 

werden per regio georganiseerd en 

werden gemodereerd door Otwee. De 

resultaten van deze inspraaksessies 

zijn ook door Otwee verwerkt.  

 

Hiernaast werd ook een 

inspraaksessie georganiseerd 

waarbij alle adviesraden werden 

uitgenodigd. Deze sessie had 

dezelfde opbouw als de 

inspraaksessies voor de inwoners. 

De resultaten van deze 

inspraaksessie werd verwerkt door de 

gemeente en worden in dit rapport toegelicht.  

 

28 personen schreven zich in voor de inspraaksessie van de adviesraden:  

• 8 leden van de cultuurraad 

• 6 leden van de ouderenraad 

• 3 leden van de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordeningen 

• 3 leden van de gemeentelijke raad voor internationale samenwerking 

• 3 leden van de milieuraad 

• 3 leden van de raad voor landbouw, tuinbouw en platteland 

• 2 leden van het beweeg- en sportplatform 

 

De aanwezigen verdeelden zich over 4 

gesprekstafels.  

Bij de eerste gespreksronde, werd aan 

elke tafel één van de drie vastgelegde 

thema’s besproken, waarbij het thema 

open ruimte en natuur bij twee tafels 

aan bod kwam.  

Bij de tweede gespreksronde konden 

de groepen zelf de keuze maken welk 

thema ze zouden bespreken. 

 

Ten slotte werd in de laatste gespreksronde met de volledige groep een gesprek aangegaan rond 

wijkgericht werken.  

 

5% 
 

38% 

n=1.

16% 

n=45

33% 

n=95

8% 

n=229 
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Veilig en sociaal 

Dit onderwerp kwam aan één tafel aan bod tijdens de eerste gespreksronde. Over volgende vragen 

werd nagedacht:  

• Welke initiatieven zetten we op om de veiligheid te verhogen? 

• Welke sociale initiatieven zetten we op om eenzaamheid tegen te gaan?  

 

Gevoel van (on)veiligheid 

• Centrum Nazareth:  

o Eén persoon voelt zich er veilig als vrouw, 

o Eén persoon voelt zich er minder veilig door de nachtwinkel 

• Rond Finse Piste is er ’s avonds een onveilig gevoel. Meer verlichting kan hier een oplossing 

zijn.  

• Buitengebieden: hier wonen niet veel mensen, ondanks dit gegeven ervaart inwoner toch een 

veilig gevoel.  

 

Buurtwerking: Veiligheidsgevoel verhogen en eenzaamheid tegengaan 

“Buren zijn de ogen en oren van de mensen.” 

• Mensen bij elkaar brengen en in kaart brengen die misschien eenzaam zijn.  

o Iemand van dichtbij, mogelijk uit de buurt zelf, kan gemakkelijker inschatten of dit echt 

eenzaamheid is. Moet praktisch haalbaar zijn, moet al op straatniveau zijn. 

• Whatsapp-groep voor hoger veiligheidsgevoel:  

o Een Whatsapp groep met mensen uit dezelfde straat. Dit bestaat reeds.  

o Bedenking: worden ouderen hierdoor niet uitgesloten?  

“Als je mensen uit de straat kent, voel je je veiliger.” 

• Buurtfeest:  

o Eenzaamheid in kaart brengen: iedereen is persoonlijk aangesproken. Hierbij moet 

ingezet worden om dit te blijven onderhouden nadien.  

o Andere zaken kunnen hier ook afgecheckt worden zoals duurzaamheid, enz.  

crossdiagonaal werken.  

• Speelstraat:  

o Ontmoetingsplaats, met of zonder kinderen.  

o Hoe opstarten: leren van andere straten waar dit reeds bestaat. 

• Buurtcomité: 

o Een buurtcomité oprichten en nadenken over hoe we buurtwerk mogelijk kunnen 

maken als inwoners. 

o In kaart brengen wat buren te bieden hebben en wat ze nodig hebben.  
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Eenzaamheid doorbreken 

• Samen nadenken over initiatieven tegen eenzaamheid, 

Samen eenzaamheid doorbreken 

o Wie? 

▪ Vertegenwoordigers van verenigingen  

▪ Adviesraden  

▪ Andere mensen  

o Onderscheid maken tussen soorten eenzaamheid 

o Voorbeelden om eenzaamheid te doorbreken: 

▪ Sport 

▪ Milieu 

▪ Bestaande initiatieven zoals het rapen van zwerfvuil  

o Rol gemeente:  

▪ mensen samenbrengen, projectleider hiervoor aanduiden  

“Zitbanken anders opstellen zodat mensen kunnen babbelen” 

• Meldpunt waar men eenzaamheid kan signaleren: 

o Initiatieven raadplegen om eenzaamheid te signaleren uit andere gemeentes.  

▪ Bpost heeft initiatief om eenzaamheid tegen te gaan in Brugge 

o Meldpunt waar buren en professionelen personen kunnen melden bij een vermoeden 

van eenzaamheid. 

o Rol gemeente:  

▪ contactpersoon aanstellen  

▪ vrijwilligerscentrale/ vrijwilligerspoel en screenen of de juiste personen 

hiervoor worden aangesteld.  

• Vorming voorzien 

▪ Lijst opmaken van aanbod voor personen die zich eenzaam voelen.   

o Bedenkingen:  

▪ Inbreuk op de privacy 

▪ Focus van publiek op ouderen of ook op andere mensen? 

“Voelt iemand zich echt eenzaam of denken wij dat iemand eenzaam is?” 
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Open ruimte en natuur 

Dit onderwerp kwam aan twee tafels aan bod tijdens de eerste gespreksronde. Over volgende vragen 

werd nagedacht:  

• Welke plekken zijn geschikt voor extra ‘groen’? 

• Welk soort groen wil je op deze plekken: park, speeltuin, natuurgebied, bos,…?  

• Hoe kan je deze groenzones bereiken: te voet, met de fiets, …?  

• Hoe kunnen we inwoners inschakelen bij realisatie en onderhoud?  

 

Ontwikkelen extra ‘groen’  

In één groep is men van mening dat er op dit moment geen nood is aan het uitbreiden van de groene 

zones. De groep geeft er voorkeur aan dat de focus gelegd wordt op het onderhouden van het 

bestaande groen.  

“Leg de focus op het behoud en onderhoud van het bestaande groen.“ 

 

Volgende regio’s worden in één van de groepen aangegeven: 

• Landbouwgebieden aan uithoeken (bijvoorbeeld kant Marolle en Landuyt) moeten behouden 

blijven: dit is een rustige open ruimte 

• Het voorstel wordt gegeven om meer geveltuinen te creëren voor extra groenervaring.  

• Het voorstel wordt gedaan om in de buurt van de Langedreef extra groen te voorzien. 

• In één groep wordt de nood benoemd aan een groene zone, De Kouterwijk wordt voorgesteld 

als groene zone in Eke.  
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• Meer groen aanbrengen in de Gravenstraat.  

• Eén groep benoemde dat er weinig speelpleintjes voor kleuters zijn. Volgende mogelijke 

locaties worden benoemd:  

o In het Sterrenbos  

o Aan het Kinderkasteeltje  

o In de Camiel Fremaultstraat  

 

Volgende regio’s worden in beide groepen aangegeven om groen uit te breiden/ verder te ontwikkelen: 

• Dorp Nazareth: meer groen en plaats voor ontmoeting. 

o Vraag naar meer bomen en/ of een parkje.  

o Creëren van rust.  

o De opmerking wordt gegeven dat er geen inspraak was van bewoners in het ontwerp 

van de huidige dorpskern.  

• Bossen in Nazareth zijn waardevol: behouden en uitbreiden. 

o Hospicebossen verbinden met Parkbossen 

• Scheldevallei: meer ontwikkeling van toegankelijk groen. Hierbij worden Zevergem en Gavere 

als voorbeeld gegeven.  

o Het voorstel wordt gegeven om meer bos te ontwikkelen in het zuidelijk deel van de 

Scheldevallei.  

 

Bereikbaarheid groen 

• Twee groepen benoemden het ontwerp van de nieuwe wijken (zoals de Kouterwijk).  

o Dergelijke woningen gaan ten koste van groen en open ruimte 

o De opmerking wordt hierbij gegeven dat er in deze wijken een slechte toegankelijkheid 

is voor zachte weggebruikers: er zijn geen voetpaden en fietspaden meer aangelegd 

• In één groep wordt voorgesteld om het parkeerbeleid aan te passen om meer toegankelijk 

groen te creëren:  

o Gemeenschappelijke parkings buiten woonwijken  

o Binnen de wijken enkel nog verplaatsingen te voet of met de fiets 

o Auto als service met maximum één auto per gezin  

• In één groep wordt aangegeven dat de groenzones in Eke centrum, Wijk De Biest en Kouter 

versnipperd zijn. Het voorstel wordt gegeven om deze groenzones te verbinden.  

o Binnen de groep is discussie over hoe dit kan gerealiseerd worden: de ene persoon is 

voorstander van trage wegen en struiken, de andere persoon vindt dat dit tot overlast 

zal leiden (alcohol, drugs, vluchtelingen, afval, criminaliteit,…) 

• In een groep wordt het voorstel gegeven om huidige eigendommen van natuur en bos 

toegankelijk maken. Hierbij zijn de meningen verdeeld: de ene persoon vindt het belangrijk 

dat men daar kan wandelen, de andere persoon vindt het belangrijk dat de natuur er ongerept 

zijn gang kan gaan.  

• De suggestie werd gegeven om van de Kasteelstraat een wandelstraat tussen het groen te 

maken.  

 

Verdichting 

• Eén groep is van mening dat verdichten kan maar met oog voor kwaliteit van de bebouwing 

zoals in de Hybomawijk. De Schepperstraat wordt benoemd als voorbeeld hoe het niet moet.  

• Enkele personen geven aan dat Nazareth vroeger een heel landelijke gemeente was en dat ze 

dit missen. De lintbebouwing en de woonwijken nemen heel snel toe. De suggestie wordt 

gegeven om dit te bufferen.  
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“Verhoging is mogelijk is in de kernen van Nazareth en Eke tot maximum 

vier bouwlagen.” 

• Eén groep geeft volgende regio aan als mogelijk woonuitbreidingsgebied: gebied tussen: 

o Weefstraat/ Sint-Annastraat,  

o Steenweg,  

o Vijverstraat  

o Korte Bosstraat 

Dit gebied ligt goed naar mobiliteit en tussen het groen.  

• De andere groep geeft aan dat er voldoende gebouwd is in Nazareth en Eke. Er is geen nood 

aan nieuwe verkavelingen.  

o In plaats daarvan wordt het voorstel gegeven om grotere woningen (oude boerderijen, 

grote villa’s) op te delen in verschillende percelen. De bedenking wordt hierbij gemaakt 

dat dit voorstel minder geschikt is in landbouwgebieden. 
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Mobiliteit en verkeersveiligheid 

 

“De straat is van iedereen” 

Dit onderwerp kwam aan één tafel aan bod tijdens de eerste gespreksronde en twee maal in de tweede 

gespreksronde. Over volgende vragen werd nagedacht:  

• Hoe maken we onze buurten  bereikbaar voor de voetganger, de fietser en de auto?  

• Helft van bewoners wil verder parkeren ten voordele van veiligheid en comfort van voetganger 

en fietser. Hoe maken we dit concreet in onze schoolomgevingen?  

 

Verder kozen twee groepen in de tweede gespreksronde volgende thema’s:  

• Toegankelijkheid 

• Bewegen en zachte weggebruiker 

Daar de inhoud van de gesprekken gelinkt kan worden met mobiliteit en verkeersveiligheid, werden de 

resultaten van deze gesprekken ook in dit hoofdstuk verwerkt.  

 

Mobiliteit en verkeersveiligheid auto’s  

• In twee groepen wordt de suggestie gedaan om de infrastructuur aan te passen op de huidige 

structuur zoals:  

o Smaller maken van straten,  

o Vluchtheuvels, 

o Meer snelheidscontroles. 

Het is echter belangrijk om hierbij geen onveilige situaties te genereren, zoals bloempotten die 

slecht zichtbaar zijn. De suggestie wordt hierbij gegeven om te parkeren langs de baan.  
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• N60 en N35 zijn probleempunten. Aan de N35 worden de oversteekplaatsen aan Edemolen en 

Baby’s corner benoemd.  

o Om dit probleem op te lossen worden volgende suggesties gegeven: rondpunt maken, 

lichten, een middenstrook. 

• Bij bepaalde verkeersproblematieken is er een verbetering: zoals het éénrichtingsverkeer op 

de Vossenholstraat tijdens de werken.  

• Het sluipverkeer in de Kasteelstraat wordt in twee groepen benoemd. 

o Het voorstel wordt gegeven om de kasteelstraat autovrij te maken  

o of eventueel een tractorsluis aan te leggen om sluipverkeer te voorkomen.  

• Bocht Warandestraat is gevaarlijk voor auto  

o De suggestie wordt gegeven om de Warandestraat weer als hoofdbaan te gebruiken.  

• De Zonnestraat heeft sinds de uitbreiding van Zonnehoeve veel toename van vrachtverkeer. 

 

Snelheid 

“Snelheid is in het algemeen een aandachtspunt” 

• Eén groep geeft de opmerking dat het ontwerp van de wegen niet is aangepast aan de snelheid 

die men wenst te bereiken. 

• Eén groep vraagt om meer controle op snelheid. 

• In een andere groep stelt men zich de vraag of er een controlelijst is en hoe deze wordt 

opgesteld. 

• Eeckhoutsdreef: dit is zone 30, maar hier wordt standaard te snel gereden.  

 

Parkeren 

• De Vrije Basisschool in Eke wordt als probleempunt benoemd in drie groepen. Dit tijdens de 

start en het eind van de school. 

o In één groep wordt bij de Vrije Basisschool in Eke het voorstel gedaan om een betere 

doorgang te voorzien langs de Steenweg. Er wordt voorgesteld om aan één zijde niet 

meer te parkeren of een parkeersysteem te zoeken met een goede doorstroming. 

Zodat er niet op fietspaden en voetpaden geparkeerd wordt.  

o In twee andere groepen wordt de suggestie gegeven om de straat tijdens de spits (8u 

en 16u) 20 minuten af te sluiten. Het voorstel wordt gedaan dat ouders zich verder 

parkeren (in De Lichterveldestraat en aan het Kerkplein) en te voet gaan.  

o Het voorstel om een fietsstraat te maken wordt ook benoemd, dit wil zeggen dat auto’s 

wel door mogen maar achter de fietsers moeten blijven.  

▪ Zo kunnen kinderen gestimuleerd worden om zich met de fiets naar school te 

verplaatsen. Op dit moment is het niet veilig voor de kinderen om zich met de 

fiets naar school te verplaatsen.  

De bedenking werd hierbij gegeven dat ouders hun kinderen vaak afzetten en 

dan doorrijden naar hun werk.  

o Achter de school is er een pleintje naar de Parkwijk toe. Het voorstel wordt gedaan 

om ouders hun kinderen niet te laten afzetten aan de Steenweg maar wel achteraan 

aan pleintje. De kinderen kunnen zich dan veilig verplaatsten langs het pad naar de 

school. Hierbij wordt de bemerking wel gegeven dat de inwoners achter de school dit 

waarschijnlijk niet zullen willen.  

o Er wordt gesuggereerd naar twee goede voorbeelden uit andere gemeentes:  

▪ In Asper verzamelen de kinderen op een pleintje en gaan gezamenlijk naar 

school. 
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▪ In Deinze is Basisschool Sint-Hendrik een heel veilige omgeving, 80% van de 

kinderen gaat met de fiets naar school. 

• Parkeren rond de GBS in Nazareth is een probleempunt. Alle doorgang is hier bemoeilijkt 

tijdens de start en einduren van de school.  

o Een andere groep vraagt zich af of er een regeling is wanneer de winkel beleverd moet 

worden. Het voorstel wordt gedaan om geen leveringen te doen rond de start- en 

einduren van de school.  

• Verder wordt in één groep de Basisschool School van Morgen is ook benoemd een 

probleem. 

 

• Industriezones: op dit moment parkeren de vrachtwagens overal.  

o De vraag wordt gesteld om hier vrachtwagenparkings te voorzien.  

 

• Steenweg tussen Eke dorp en rondpunt Bonaparte: hier parkeren is onduidelijk. Iedereen 

staat op het fietspad, wat zorgt voor gevaarlijke situaties. Deze situatie is ontstaan door 

onduidelijk advies.  

o In de groep wordt benoemd dat het moeilijk is om deze situatie op te lossen, omdat 

een parking maken niet mogelijk is.  

o Het voorstel wordt gegeven om hier een fietsstraat van te maken, omdat deze straat 

nu vooral gebruikt wordt als sluipweg. Dit  zou willen zeggen dat fietsers in het midden 

van de weg mogen rijden en dat auto’s erachter moeten blijven. 

 

Mobiliteit en verkeersveiligheid Fietsers  

Eén groep geeft aan dat er niet overal een fietspad is, of dat het fietspad niet overal van goede kwaliteit 

is.  

“De gemakkelijkste weg is de weg van de fiets.” 

• Eén groep geeft de suggestie om bestaande straten te veranderen in fietsstraten. Ook in een 

andere groep wordt dit voorstel benoemd, in deze laatste groep zijn de meningen hierover 

echter verdeeld.  

• De suggestie wordt gegeven om waar mogelijk het fietspad te scheiden van de baan.  

• Eén groep geeft aan dat het moeilijk is voor de fietser om zijn plaats op te eisen waar hij dat 

mag, zoals in Zone 30 of in Woonerf-gebieden ( dorp). 

• Het gevaar van elektrische fietsen die sneller rijden dan 30 km/uur wordt ook benoemd.  

“Er is een aangenaam kader nodig om het fietsen in Nazareth 

aantrekkelijker te maken: goede infrastructuur, veiligheid en geen 

zwerfvuil.” 

• Dorp: Dit onderwerp kwam in drie groepen ter sprake.  

o Wordt benoemd als onveilig en ontoegankelijk.  

o Auto’s komen erg dicht bij de fietsers.  

o Er is gekozen voor gemengd verkeer om snelheid te beperken, hierdoor voelt de fietser 

zich een middel om de auto’s trager te laten rijden. De fietser voelt zich hier 

kwetsbaarder.   



10 

• Gravenstraat:  

o Aan het rondpunt wordt de voorgesteld om een fietspad aan te leggen die gescheiden 

is van de weg.  

o Op de Gravenstraat ter hoogte van de Steinstraat, geeft men aan dat er water staat op 

het fietspad.  

• Industriezone Eke: De industriezone in Eke is niet veilig voor fietsers.  

o De suggestie wordt gegeven om fietsers te stimuleren om langs de Weefstraat te 

rijden.  

o De suggestie wordt gegeven om aan de Begioniastraat spiegels te voorzien aan beide 

kanten.  

o In één groep brengt iemand het voorstel om een drempel te plaatsten in de Weefstraat 

ter hoogte van de Begionastraat. Hier is geen consensus over in de groep.  

• Rondpunt Macro: momenteel erg gevaarlijk om over te steken, de vraag wordt gesteld om te 

bekijken wat hier aan kan gedaan worden. 

• Kortrijkseheerweg – Klapstraat: Gevaarlijk fietspunt wanneer je van De Pinte komt.  

o De suggestie wordt gegeven om een snelheidsbeperking in te voeren.  

o Op termijn komen er fietspaden, wat de veiligheid ook ten goede zal komen.  

• Kasteelstraat autovrij maken 

• In het zuiden: de spoorweg en het fietsknooppunt is er een aangenaam fietsgebied. Men 

mist wel het licht langs de fietssnelweg. 

 

Mobiliteit en verkeersveiligheid Voetgangers 

• Eén groep vraagt om in Nazareth meer veilige oversteekplaatsen te voorzien voor voetgangers.  

 

• Het voorstel wordt gedaan om in de Vossenholstraat meer verlichting te voorzien.  

• Binnen twee groepen wordt benoemd dat zich te voet verplaatsen van Nazareth dorp naar 

Eke dorp niet ideaal is. Er wordt aangegeven dat er veel aandacht gaat naar fietspaden, maar 

dat er ook nood is aan voetpaden. De onveiligheid voor ouders met kinderen wordt hierbij 

benoemd.  

o De suggestie wordt gegeven om meer voetpaden aan te leggen. Het voetpad moet 

voor de deelnemers niet noodzakelijk verhard zijn, maar wel aanwezig zijn.  

o De suggestie wordt gegeven om meer veilige oversteekplaatsen te voorzien. 

o De suggestie wordt gegeven om trage wegen te voorzien in de wijken tussen Nazareth 

dorp en Eke dorp. Deze trage wegen lopen het best parallel aan de grote baan.  

 

Toegankelijkheid openbare gebouwen  

• Kind en Gezin 

o De suggestie wordt gedaan om hier de lift te repareren, deze werkte niet op het 

moment van de inspraaksessie. 

• Huis van het Kind 

o Hier kan men niet met een buggy binnen  

• Gemeentehuis 

o Hier kan je niet binnen met een rolstoel, het voorstel wordt gegeven om een 

automatische schuifdeur te installeren.  

• Bibliotheek 

o De bibliotheek is een goede plaats om met andere mensen in contact te komen. Het 

voorstel wordt hier ook gedaan om een automatische schuifdeur te installeren.   

Openbaar vervoer 

In één groep wordt de opmerking gemaakt dat het openbaar vervoer ontoereikend is.  
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Wijkgericht werken 

Volgende vragen werden gesteld aan de volledige 

groep:  

• Vijf wijken: is dit een goede opdeling?  

• Hoe pakken we een wijkwerking concreet 

aan: wijkraden, wijkoverleg, wijkbudget, …?  

• Welke benaming gebruiken we voor de 

wijken?  

 

Wijkopdeling en benaming 

• De huidige indeling van Nazareth in wijken is te groot.  

o Zeker zone B wordt aangegeven als te groot: E17 vormt letterlijk een fysieke barrière 

hierin.  

• Voor de benaming en de indeling van de wijken wordt voorgesteld om terug te denken aan 

de toponiemen “Landuit, …”  

 

Communicatie in twee richtingen  

“De gemeente doet het al zeer goed maar het is niet altijd geweten.” 

• Het is van belang dat de communicatie in twee richtingen gebeurd:  

o Dat inwoners/ initiatieven naar de gemeente toe communiceren wat ze nodig hebben.  

o Het voorstel wordt gegeven om nog eens een communicatie te doen naar de inwoners 

toe. Toelichten wat er voorhanden is en bij wie men terecht kan.  

• Het voorstel wordt gegeven dat wanneer het bestuur iets wil organiseren, zij in overleg gaan 

met de wijken. Dit niet enkel voor evenementen, ook bij bijvoorbeeld mobiliteitsbeslissingen.  

o Het voorbeeld wordt gegeven dat wanneer er bv. een tractorsluis komt, het bestuur in 

overleg gaat met de wijk.  

o Het voorstel wordt gegeven om inspraakmomenten te organiseren over de 

onderwerpen van de raad.  

• Wijkwerking kan ook gebruikt worden wanneer er problemen zijn: de bedoeling is dat 

voorstellen vanuit de wijken komen.  

o Sociale controle is ook groter als er gewerkt wordt vanuit de wijken, wat de veiligheid 

verhoogt. 

 

Initiatieven 

• Er wordt aangegeven dat het nodige reeds bestaat: inwoners die initiatief willen nemen voor 

een straatfeest, kunnen hiervoor een tegemoetkoming aanvragen bij de gemeente. 

• Het is van belang om per wijk inwoners te hebben die het willen trekken.  

o Voorstel om een vertegenwoordiger per wijk aan te duiden. 

o De bedenking wordt gemaakt dat inwoners niet steeds tijd of zin hebben om dit te doen.  

o Van de gemeente wordt verwacht dat zij initiatief neemt wanneer het overleg niet loopt. 

Bijspringen waar het stroef loopt. 

o Goede zaken verder laten lopen.  

o Voorbeeld bedrijvenzone Eke: er is een VZW opgericht zodat buren elkaar kunnen 

leren kennen. Er vindt twee maal per jaar een samenkomst hier rond plaats.  
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• Het voorstel wordt gegeven om in kaart te brengen waar er reeds comités waren die nu weg 

zijn en daar te stimuleren om dit opnieuw op te starten.  

• Vanuit de groep wordt voorgesteld om bestaande initiatieven (verder) te ondersteunen, zodat 

deze kunnen groeien.  

o Hierbij wordt de avondmarkt van de gezinsbond als voorbeeld genoemd. Er was een 

probleem met de elektriciteit, de gemeente was hier niet van op de hoogte.  

• Het belang van de kermissen worden benoemd. Mensen komen de dag van vandaag niet 

meer naar de kermis. Dit kan bekeken worden in twee richtingen: misschien zullen mensen na 

een wijkoverleg net wel weer naar de kermis komen.  

Opmerking over verloop “Zegget met adviesraden” 

Tijdens de nabespreking werd de opmerking gegeven dat de verwachtingen naar het verloop van de 

avond anders waren, men dacht dat er meer gewerkt ging worden met de topics vanuit de adviesraden.  

De meningen in de groep waren hierover verdeeld, voor de ene persoon was het wel duidelijk hoe de 

avond zou verlopen, voor de andere persoon niet.  

 

Er is afgesproken dat punten geagendeerd kunnen worden op de agenda van de komende raad. Deze 

punten kunnen binnen de drie weken nog doorgegeven worden zodat ze kunnen opgenomen worden 

in het beleidsplan. De raden kunnen steeds zelf het initiatief nemen om advies te geven.    
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